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.ACTOS DO PODER LEGISLATIVO
DECRETO N. 475—DE 8 DE DEZEMERO rE 1807

amasie. o Governo a abrir ao Ministerio ria Fazenda o
Credit" do 450:0008, supplomentar A verba—Reposi-
ene'	 e restituicries.

O Presidente da Republica dos Estadcs
Unidos do Brazil:

Faço saber que o Congresso Nacional decre-
tou e eu sanceiouo a resolução seguinte:

Art. 1.° W o Governo autorizado a abrir
ao Ministerio da Fazenda o credito de
450:0h0$, supplernentar é. verba—Reposições
e restituições, n. 29 do art. 7- 1 da lei n. 429—
de 10 do dezembro do 1896, fazendo para isso
as nee.essaries operações de credito.

Art. 2.° Revogarn-53 as disposições em coo-
Vadio.

Capital Federal, 8 de dezembro de 1897, 9'
a Repuelica.

PRUDENTE DE MORAES BARXDS.

liernardino de Campos.

'ACTOS DO PODER EXECUTIVO
DECRETO N.2.728--DE 8 DE DEZEMBRO DE 1897

Abro ao Ministerio : a Fazenda o credito de 450:J4S.
supplementi r á verba—Rmosicões o restiturções

O Presidente da Republica dos Es ah»
Unidos do Brasil, usando da autorização con-
ferida pelo decreto legislativo u. 475 desta
data, resolve abrir no Miuisterio da Fazenda
o credito de 450:000:4, 80pp:ementar á verba.
--Reposições e restituições—n. 29 do as t. 7°
da lei n. 420, de 10 de dezembro de 1896.

Carbite' wederal, 8 de d-zembro ele 1807, 90
da Republica.

PRUDENTE J. DE MORAES I3ARROS.

B rnardino .Campos.

Ministerio da Industria Viação e
Obras Publicas

Pirectoria Geral da Industria

Por deersto de 25 de novembro preterino
findor toi eoni-erlido privil egio de invenção por
15 anuo, rcsal vando o Governo os direitos de
terceiros e a sua responsabilidade quatito é
novidade o utilidade da invenção, peia pa-
tente n. 2.425 ao Dr Luiz Carlos Duque
Estrada, branleiro, medico, morador te sta
Capital, rara sua invenção de — proi'ueto
denominado S ibão chloro-naphto phenicado,
destinado a lavagens de taipas, soalhos, ele.

—Por outros de 2 do corrente, concede-
raia-se privilegio, nas mesmas condiçõss:

Pela pato ite n. 2.429 a Carlos Poma, ita-
liano, engeeheiro, morador nesta Capital,
para sua invenção de—novo systema de ga-
zogeneo destinado á fabricação automatica do
nas acetyleriO, denommado—Lucifer lucem-
tett ;

Pela patente n. 2.430 a Manoel Antonio
Gaivão, brasileiro, industrial, residente na
cidade do Recife, actualmente nesta Capital,
para sua invenção de—urna fornalha desti-
nade a queimar combusti vais tumidas.

SECRET ARIAS DE EST 111

Mint isterio da Justiça o Negocio!,
Interiores

Expadien da El da dezembro de 1.897

DIRECTuRIA. GERAL DE SAUBE PUBLICA

Remetteralmae
Ao Sr. presidente do Estado do Rio de Ja-

neiro; em sinal' tção ao pedido constante de
seu iffileie a. 353, de l de maio do corrente
anuo, o relatorio dos peritos da policia sobre
o exame a pie proeederarn nas visceras que
acompanharam e menino oficio;

Ao Sr. director do Lazareto da Ilha Grande,
a conta, na uneortancia de 858S, do Sr. Fran-
cisco Vieira Goulart.

Ministerio da Fazenda
Directoria das Rendas Publica;

Additamento ao expediente ds 1 de dezembro
de 1897

Expediente do Sr. director:
A' Casa da Moeda
N. 157— Tendo o presidente do Estado do

Rio Grilado do Sul solicitado ordem para.
*suem. por intermedio dessa repartição. I 154

necidas ao thesouro daquelle Estado 100.000
estampilhas do valor de 100 reis com os mes-
mos signaes carameristicos. e dims nsões di s
que já forem promptidcadas.— esta directe -
ria declara cnvtr que essa repariição infor-
me COM U rgeslciaeen (I uma, poderão importar
as referidas estampilhas.

— A' lin prensa Nam,
N. 65— Trensmitte duas g uias de remessa

de eetarapileas d e fumo e rebidas que. por
e ! gano, coram enviadas a esta director ia pelo
entintar 4 ici pio do Bom Jardiin, Es-
tado do Rio de Janeiro.

— A' Prefeitura do Districto Federal:
N. 24 — Restituindo o proe-sso de afora-

mento de terren s de marinhas á Praia (les
Lesares, requerid pela Irmandade do S. 8.
Sacramento da Candelaria, ao qual acompa-
nhou o &II in dessa Prefeitura ri. 154, ele 29
de abril do corrente anno,— pede que a mes.-
rua in forme si a concessão Me ser feita nos
termos do aviso deste ministerio, sob n, 4, de
29 de outubro ultimo.

— A' Camara Municipal de S. Paulo
Em relação ao telegramma de 7 de outu-

bro proximo passado, em que essa corporação
solicitou fosse revigorada a ordem n. 35, de
1:3 de outubro do afino proximo findo, isen-
tando de direitos de expediente o material
necessario para illummação eleetrica dessa
chiado,— esta directoria declara, de amoldo
com o despacho do Sr. Ministro da Fazenda;
de 10 de novembro lindo, que o Poder Ex-
ecutivo não tem competencia para conceder
isenções que não estejam consignadas em lei.

Dia 2 de dezebbco de 1897

A' Alfanilega de Manãos:
N. 28— Tendo o inspector da Althedegn

do Pará communicado que pelo guarda da-
quellaalfandega, encarregado de acompanhar
a bordo do vapor Mana mercadorias em
transito para ali Ilvia. lhe Rira participado
haver fenecido o sargento dos guardas dessa
repartição, Valado Gonçalves Machado, in-
cumbido de veriticar as cargas, t imbem em
tranZto. em armto Antonio do Rio Madeira,
—esta directoria declara que, por despacho
de 25 de novembro ultimo, o Sr. Ministro
autorizou eRsa inspectoria a designar outro
sargento para subezituir o que feneceu.

—A' do Pará:
N. 69— Em relação ao requerimento da

A77/0j0/1 TelegrfTA Company, limited, trans-
mittelo com o officio d s a repirtição n. 66,
de 23 de setembro do corrente armo, declara
que o Sr. Ministra da Fazenda mandou can-
cense o term ) do responsabilidade arsignado
pela companhia, de amoedo com a criem
desta directoria n. 52, de 14 de &gesto deste
anno, visto terem sido apresentados os do-
cumentos exigidos na mesma ordem.

—A' do Maranhão:
N. 64 — Conforme solicitou essa alfandega

em officio sob n. 350, de 4 de novembro
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ultimo, esta directoria retnette um dos
leques qu a , como amostras. acompanharam o
recurso do Viohaes & Comp. tramsalittido a.)
Thesouro com o officio n. 120, de 11 de junho
proximo pis-ado.

—A' do Rio Grande do Norte
N. 28—Communicando a Alfandega. do Rio

de Janeiro que, procedentes de Macaco, en-
traram neste porto, caiu carregamento de
sal, as barcas Triumplw, portugueze a C0113-
tant, noruegense, e o Ingar argentino Moses,
esta direstoria declara que o Sr. Ministro
da Fazenda recommenda o cumprimento das
ordens já expe lidas sobre o assiimpro, visto
tratar-se de navios estam seiras em serviço
de transporte d e morcadorias de um para
outro porto da Republica, com infracção do
art. 37 da ragulamenso da cabotagem.

—A' de Pernambuco
N. 65—Transmitta os papeis encaminha-

dos aoao Thesouro pela capitania do porto
dessa cidade e nos quaes a Companhia Per-
nambucana de Navegação requer a naciona-
lização de vapores seus; afim de que indique
á mesma companhia meio de conseguir o seu
Intento.

Declara, outrosim, que es :a repartição
devo s gn ficar-lhe que, na ("Orma do art. 70
do regoil unento do 2 de julho do anuo pas-
sado, os titulo: pravi-orios são passados pelo
Arsenal de Marinha, um para cada vapor,
med ante o pagam( n t o lo sello declarado pela
circular n. 3!, do 15 de maio ultimo o apre-
sentados em seguida .em reaueri mentos distin-
otos. a essa Alfandega, que, expedindo oscom
petentes passaportes, os deverá encaminhar
co Thesouro, onde se passarão os titulos de-
finitivos.

Aecrescen ta que, na uccasião cru que estes
palmos forem olevolvidos a essa repartição,
cohrri então (illa, d , companhia imp tirante,
o sello de 2o$, a que alinde a cit ida circular
e ao qual está sts,eito cada titulo.

Termina ponderando que as certidões re-
ferentes á nacion lização do navios devem
ser passadas c on todos os respectivos dizeres
por extens u.

—A' da Bahia
N. 106—Relativamente ao recurso inter-

pogto po.r Manoel Pacheco, da decisão sa
taan o lega. , que lhe impo z ir p nua de appre-
hensan e multa do 1:010$. nos t e riniis do
art. 20, da lei n. 424. de 10 4 1 e desmarco cie
1896, pela importação de rotul , s ou etiquetas
para charutos, ern lingua estrangeira, que
o recorren t e preten lera dos pachar pela nota
de consumo ri. 1.0e9.	 março do corrente,
esta directoria 114e1ra em ractificaçno do

novembro tin 'o, que,telegra o ma de 2'7 de
por despacho de 23 do mesmo innz, o Sr. Mi-
nistro resolveu. na forma do art. 2 da lei
ri. 452 de 3, tainbern de novembro ultimo,
dar proviine o lto ao dito recurso.

—A' de Macahé
N. 2a—Em relação ao officio n. 38, de 26

de outubro ( In corrente anuo no 4 i u 41 rs-a
repartição solicitou antoriz ção para, nomear
pessoas estranhas a ) quadro) resp octivo, para
exe-cerein a: funcçõ s do fisenes dos impostos
de fumos e bebidas, visto que a exiquidade
do pessaal rito permitte empregar em tal
se viço escrootorarios, — esta directoria (10-
clava, de acordo com o despaalio do Sr. Mi-
nistro da Fszen fade 11 de novembro ultimo,
não poder sei' approvada essa proposta por
cor.trar'ar a disoosI;;í0 exoressa do art. ‘.;.1
do decreto ri 2.420, de31 tie dezembro delego;
convindo, porém. para não ficar ein abandono
o tr baltio 43 fiscalização, que essa inspe-
ctoria trate de crear u ii corpo do fiscaes sec-
ciona s identico ao estabe ecido para a Ça-
pl tal FM-ral e diversos Estados, abonando-
lhes. pelo serviço fera das horas do expa-
diente, 5 /.. do producto liquido da venda de
estamp lhas, repartias entre alies e mais

das multas impostas, declara hsm
ass:m qu , po lerá e-sa inspectoria, corro en•
teu ter p Eivem( nte, us or da attribuição con-
ferlda ¡pei? art. 22 do citado regula-
mento.

—A' do Rio de Janeiro:
N. 3 il—Ein relação ao requerimento em

que o conferente de capataz as Rodrigo Car-
los Cassar s adota tres mezes de licença com
vencimentos, para tratar de sua s . ude, de-
clara que, por despacho de 11 de novembro
ultimo, o Sr. Ministro indeflriu essa pre-
tenção, por não h ver lei que autorize a
coneeselo de licença na fórum solicitada.

N. 301—Restitu3 os pap, is que acompt-
nharam o officio dessa repartição n. 775, de
5 de novembro ultimo, e referentes ao re-
curso intn posto por Herm Stoltz & Comp.
para que explique como, pelo calculo dessa
mos na repartição, mil sacros de arroz com
sess o nta mil kolos lese ia pagar 1:630$ '00,
guardo os recorrentes pagaram, por ig,ual
numero de mons, c um o peso identico, a
quantia de 2:400.,. sendo ainda cornpellidos a
eit o rar com dinheiro, em vez do receberem a
restituição a qu- ora pai . cca terem direito,
attento o calculo citado.

N. 365 —Declara que o Sr. Ministro da Fa.
zenda concedeu isen Ito de direitos de con-
sumo para os obje das importado: da Insola-
taro a. nos vapores J . 31 . Nilo( e Ri-ila, desti-
nados ao serviço do abas t ecimento de agua
potavt 1 da nova Capital do E-talo de Minas
Geraeoe conforme solieitou o respetivo o re-
s deita em offlaios mis. 154 e 489, de 15 e 30de
setembro do corrente Puno.

N. 3 ;6—Do.la , a que o Sr. Ministro da Fa-
zenda concedi u iseneão de direitos de con-
sumo pa ra o: ob1ectos importados de Sou-
ementa i) e pte .abs ri os vapores La Plut , e

I Chili, com destino á Santa Casa de Miseri-
cord a desta Cap tal.

N. 367 —Deolara que o Sr. Ministro da Fa-
zen !acotie> 'eu is•nição de direitos de consumo
para os Object s importados no vapor Flax-
num e ol stinados ao abasteninen t o de agita
potav 1 da nova Capi'al do Estado de.Minas
Geraes. c Informe o solicitou o presidente,

1

 desse Estado em officio n, 538, de 19 de ou-
tub ro d . corrente anno.

. N 36S —: pelara que o Sr. Ministro da Fa-
zon oia con 'coou isenção do direitos le con-
sumo para os objecros vin 'os de Brug's. no

1

 va pe r C • rotina e oiesti lados ás obras d4 pa-
Mei 4 pr sid ii i441 e á secretaria, do ioteri ir

i da nova cd pitai do Estado de Minas Gemes,
' conformo t) solicitaçSo do respectivo presa-
. dente contida viu officio do 3 . ) de setembro
. d . ) "o- ente antro.

N 36 ) — Peclas a que o Sr. Ministro da
. Fazenda. por dos;a ho de 22410 tn e z passado,

concedeu i enção de direitos [to con-ti o no para
os obj et is import idos no vapor Par4490run
e destinad s a doca , açli o dos edifico-is pu-
lados da nova ca.pit I do E-tado de Minas
Gara,Ps, I , ui Inrole o ,olici tu em officio n. 551,
do t 6 da outubro ultimo, o respectivo presi-
dente.

1

 — A' ite Santos:
N. 150—Em relação ao requerimento em

nue os 3 s c;ceiptri; ,arws dessa ai Pandega Au-
'j u sta I -0 .,es de Souza e Antonio Vieira de
Alone da solicitaram perorais ão para prest dr
as ex„ mi a de habd n tveilo 1 ara o cargo de

. confiara t o ,— esot iirectoria declara que, por
despach o ) d e II do na emb ora ult mo, o Sr.
M [listro •la Faze.bla resolveu que as ruille-
reta s agi .rdiss 'In, pira esss fim, a devida
opportonidaole,

N. 151—Relativamente ao officio n. 168 de
15 de ou ta bro ult, 1119, transinittor 'o o reque-
rimento 4 rn que Frareisco R. Hull solicitou
pe mis: ão para despachar um revolver,
v1odo pelo vapr ioglez G zrrick, de-lara, de
accm do com 414n'' cimo do Sr. NlinlÉtro da Fa
zerda, de 25 do [raiz passado, que, com 1'0-
Prencia ao assumpto, devem ser cumpridas
as ordena em vigor.

— A' de S Paulo:
N. 42—Em resposta ao (- (PM Il. 77, de 11

de outubro, em que essa alfan lega c ir sultim
si os fix o ricanteS e vau ini-t4s .te marinfactu-
ras de fumo e bebidas al sool cas podem ven-
der taes mo o ca lonas seio o pagamento do
imposto, não inc orren lo em multa, deste
que essa repartição não tem os selios nec)s-a-
rios, declara, que não existindo estampilhas

dessos impostos, não se pode exigir de quem
quer que seja o pagamento do .sello, porque
seria tolher, desta rórma, a li bor l ado do corne
mareio. [teclara mais que já foram dadas as
providencias pre usas afim de serem remet-
tidas as estampilhas para a cobrança dos
ditos impostos.

— A' de Porto-Alegre
N. 51 —Declara que o Sr. Ministro da Fa-

zenda,por despacho de 10 de novembro ultimo,
decidiu que, para a solução da questão rela-
tiva ao recebimento de mercadorias do Rio
da Prata por neguei Intes que não estão de-
vidamente inscriptos, deve essa repartição
marcar um prazo para que os mesmos reali-
zem a soa in-cripção, habilitaudo-se assim a
despachar AS suas mercadorias logo que seja
satisfeita essa exigencia legal.

Termina dizeddo qua, quanto á falta de
facturas dos commerciantes inscriptos, con-
vém ser adoptaria a pratica da assignatura
do termo de responsa.bilalaole, com prazo para
que sejam ellas reclamadas dos consulados
competentes.

— A' do Rio Grande
N. 63 — Transmitte, para a devlda ex-

ecução, o titulo de licença de João Gualberto
Silvino Vali, 1' escripturario dessa repar-
tição.

— A' de Uruguayana :
N. 9 — Declara que o Sr. Ministro, de

accordo com a circu ar n. 53, de 14 de ou-
tubro do corrente atino. indeferiu o regue-
rime ' to em que João Pero &Comp. pediam a
isenção de direitos para 200 rolos de arame
ns. 6 e 7, proprios par a cercas.

— A' Imprensa Nacional
N. t',6 — Transmitte as guias de remessas

de estamp . lhas te fumo e tebidas, que, , por
engano, foraiu enviadas a esta directoria pelo
collectur do municipio de Saquarema, Estado
do Rio de Janeiro.

— A' Perfeitura do Districto Federal
N. 25 — Restituindo o processo de afora-

rec o lhi la terrenos accresctdos de accrescidos
á Prata de S. Christovão, fundos dos predios
ns. 10 e 12, requerido por João Antonio Ro-
drigues Lopes, e que acompanhou o oficio
de-sa, prefoitu ra n. 589, de 3 de setembro do
anno passado, — esta directoria pede que se
d i gne. oao si') ordenar que seja traçada na
respectiva planta a linha de preamar média,
como ainda informar si a conces-ão está em
alguns dos c sas mencionados no aviso deste
rninieterio sob n. 4 de a9 de outubro ultimo.

RECEBEDORIA

Despachos de 7 de deJembro de 1897

Requerimentos :

Braz Ferrei ra de Sonza—Resti tua in-se 594$.
Faria & Nforeira.—Reduza-se a 3:000$noo.
Lourenço Domingos Goines.—Averbe-se a

mudança-
Jo,.é Pereira Lroil Maia —Elimine-se do pa-

gamento da. 2' pra staolo do corrente exercicio
e do exerciei ) do le98.

Manoel Marinho da Cruz.— Diga o peticio-
nário o motivo pelo qual tirou os registros
do fumo o o.ebiola para a firma Marinho da
Cruz & Isistos.

Manoel P.1:•; • 11i Santiago . — Em vista da in-
formação não lia que deferir.

Siritos & Guinia raes.— Juntem contracto.
Maria tièroa,.—Prove melhor o alleg,ado.
Jo;e Carreiro Medeiros & Irmão.—Prove o

vendedor o direito de dispor.
soa,,', Feria ira Pinto Custa.— De dare o pe-

ticionara) si deixou dednit . vamente a profis-
são) de guiar 'a-livros.

Jus. Lomba.—Junte docilmente que provo
qual o direito de dispor e mostre .se quite do
imposto.
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Ministerio da Marinha

Por po de 9 do carrente, rd nauseado
Joré de Azevedo Mala para exercer o c irgo
de aspirante a cornini cpario do corto) de fa-
zenda da armada.

Expediente de 30 de novembro de 1897

Ao Nlinisterio da Fazenda:
Dscla.rando que este ministerio não firmou

contracto algum com Ba s b . er & Bonard, de
Pariz, que oarigua o Go) • erno Brazileiro a
pagar os juros que reclamam pelo damno ve-
rificado nos pagamentos de fornecimentos
feitos á Repartição da Carta Maritima;

Solicitando providencias no sentido de
serem pagas as dividas de exercido findo, na
importeancia do 2:350$864, de que são cre-
dores 03 negociantes Borlido Muniz & Comp.,
o commis-ario Julio Machado de Oliveira e o
contra almirante Dionysio Manhães Barreto,
conlortne os prooessos ns 3.018 a 3.020;

Transinittindo, para deliberar a res peito, o
requerimento em que o desembadradar Ca-
sario José Chavantes, na qualidade de inven-
tariante dos bens de seu fallecido irmão, o
capitão do mar e guerra honorario Olympio
José Chavautes, lente jubila lo da Escola
Naval, pede pagamento dos vencimentos que
lhe são devidos até a data de seu rancei-
mento.

—Ao Nlinisterio da Justiça e Negocios Inte-
riores, transmittindo não só o termo de obito
de uma criança do sexo masculino, lavrado
a bordo do paquete nacional Meteoro, no dia
11 do corrente, quando e n viagem deste
peito para o do Rio Grande do Sul, mas
ainda o lavrado a bordo do piquete nacional
Iria, no dia 5 do corrente, por oc,casião
fallecimento do alferes do 370 batalhão de
Infantaria Manoel de Sá Bejara Cavalcante,
quando em viagem do porto da Bahia para o
desta Capital.

— Ao Tribunal de Contas, transmittindo,
para que tenha logar o competeate para-
mento, á conta dis raspectivas verbas i'do
orçamento em vigor, as facturas annexas
á reepectiva nota, na import anda de
7:0771.573, provcnients de varias publicações
e do fornecimento de diversos artigos a re-
partiaões deste ministerio, nos niezes
agosto a novembro deste anuo ( aviso
n. 2 499).

— Ao chefe do eAad-amaior general da
armada, transmittindo, em 2 via, remettida
pelo fribunal de Contas, a provisão n. 54, re-
lativa á quitação dada ao fiel José de Aze-
vedo Ferreira, afim de lhe ser entregue.

— A' Contadoria:
Autorizando a acceitar as lettras sacudas

pelo Consulado do lara.zii em Montevideo contra
apagadoria deste ininisterlo o a favor do
Banco R diano dei Uruguay, na importancia
do 4:1131810, despendi a conforme os ala-
oumentos que ora lhe são transinattalos para
a nacessaria classificação

Ti ansinittindo a proposta feita por Ilaupt
Biehn & Coma para o fornecimento de 400
carabinas Mauser, calibro 7 ns11 , ruo leio brazi-
leiro, fabricadas pela Deutsche Warren &
nitions Fabriken, em Berlin, pelo preço de 79
francos cada um ',inclusive a sabre baioneta, e
declarando gila devp lavrar si:ultra(*) para o
dito foraecuneato, de accarda com o que in-
formou em officio de 18 lio corrante.—Deu-so
conhecimento á Inspecção do Arsenal desta
papita I,

-e Ao Minister() da Fa.zen 'a, rogan 'o ex-
pedição de ordens para que sejam enviados
rso Quartel General da. Marinha os livros de
sobresaJerees e municia or, que serviram
com o commissa,rio de ex-4 4 classe Juvencio
Affonso do Oliveira., na Es3ola de Aprendizes
Marinheiros do Piaulay. durante o exercido
de ItiS1, V18t0 que as coutztá a que elle ire
ferem foriain torriadás pela alfandeg a do msn-
clamado Estado.

— Ao Quartel•Genarial, in. lefeninlo os re-
quer:mentos:

Era que o en . alador da banda de miscado
carpa de infantaria de marinha, João Pereira
da, Silva, pediu as honras de jø tenente da
armada ;

Em que o caiStão de fragata Einilio de Mi-
randa Ferreira Campeais) pediu que se decla-
rasse a que quota de antiguidade ou mareai-
mento devaill ser levadas as promoções effe-
atuadas em 9 e 30 de aaosto de 1894, afim de
silvaguardar seus direitos nas futuras pro-
moções;

Em que o caldereiro de cobra e ferro de
2 classe do c arpo da artilIces da marinha
Symphranio de Sant'Anna Ribeiro palita ser
contraetado como sub-ajudante de machinista
da armada, visto não havsr necessidale de
seus serviços no corpo de inaehinistas.

— Ao inspetor do Ara nal de Marinha da
Bahia, recornmeadando que informe a esta
Secretaria de Estado qual o tempo de serviço,
na tuella estabelecimento, do machinista
na val de 4' classe Manoel Ernestino da Costa
Moura já como opeeario, já como artitiee mi-
litar.

—Ao Minsterio da Fazenda communicando
que a Capitania do Porto do Estado de Santa
Ca harina não pôde ser encarregada do con-
certo do rscaler da guarda-mona da Alfan-
dega de Florianop Ais, porque não dispõe do
material e p 3,S)al necessarios.
• —.10 Quartel General, man lando sub:net-
ter á in-pecção de saude o escrevente da di-
rectoria de meteo sol ,gia da Repartição da
Carta Maritima, João Baptista de Magalhães,
que requereu licença para tratamento de
saude.—Communicou-se á Carta Maritima.

I—A' Escola Naval, approvan lo as provi-
, dane as tomadas por ()ocasião do co dlicto

travado a bordo do vapar portuguez Malange
, entre estivadores e marinheiros.
1 —Ao Arsenal de Isfatto Grosso
i Autorizando a man lar construir no mesmo

arsenal asilaras abalaram re iuisi talas pelo com-
mando do 7' districto militar,para o serviço
do destacame .to do Alto-Aqualenana e do
Forte de Coimbra. —Communicou-se ao Minis-
ter io da Guerra.

Communicandogre, segundo declarou o Mi-
!listado d a Fazenda em aviso n. 93, de 23 do cor-
rente,a Alfandega de Corumbá informou que
ne a huma demora tem havi io no p.wament3 do
p3ssoal, quer administrativo, q uer jornaleiro
desse arsenal, visto g uie as folhas de paga-
mento são apreseatat'as no dia 4 ou 5 de
cala mez e os respeetivaa empregad s pagos
no dia 6 ou 7 ; acorescentan-l o que é impos-
sivel que tal pagameeto se effectue no 1 . ' dia
util, á vista de muitos (muros que correm
pela dita repartição, além do sarviço propri-
amente'aduane:ro, que lho sobrepeza.

— Ao carpo de engenheiros navass, tran-
sinittindo, para os fins convenientes, a có-
pia do relat . rio do engenheiro na,v•I, ca-
pitão ta n s nte Bartholomeu Pílula sco de Souza
e Silva, director interino, em conoloissão, das
°Moinas de maehinas do Arsenal do MarMha
da Ba ilia. acerca da experiencia final dos
motores do erautior Tonelero.

Ministorio da Guerra

Expediente de 2 de dezembio de 1897

Ao Sr. Min istro da Faze oda;
Rernettendo os papeis relativos á aposen-

tadoria concedi la, por desreto de 17 de julho
ultimo, ao presor de primeiras lettras da
companhia de narendizes artifloes do Arsenal
de Guerra do Rio Grande Sul, An onio Lop.s
Duro Sobrinho ;

Solicitando providencias para que no The
aourao Fedoral roja paga a diversos cre-
doras a quantia de 7;547$149, provonien f e de
artigos que fio:apearam á Intanden 'ia da
Guerra, no actual exereicio, sendo: a Fonseca
Sant & Comp., 5.9l$599; a, Joaé 'grudo
CO0 110 4 Cg na,, 320; ia Pedro Aréas &

3 .20S. o à Vicente da Cunha
arãe 3, 9 SR:1,55 s) ,
— Ao Supram() Tribunal Mi itar, ramet-

tendo, para tomar em consideração. as Moais
em que Clemente Colidia, a quins fUraiu col-
e )(lidas as haaraa do posto • l e alteras do
exercito, par decreta de 6 de novembro de
1891, pede que lhe seja passada a respectiva
patente.

— Ao inspector da Alfaralega de Porto
Alegre, declarando que deve compellir o ca-
p tão da guarda nacional do R. o Grande do
Sul, Alexandre Joaquim Duarte, a entrar para
os cofres publicoa não só com a quantia de
184386, que demais re .ebeu n p !Halo re-
volucionado no dito E.ta,do, e ' la r ) bambem
cola a de 711. importancia do tello do su t
pateada, ainda não satisfeita.

— Ao intendente da guerra, mandando for-
necer ao 4^ batalhão do infantaria 03 artigos
mencionados nos dous pedidos, que se re-
mettem, rubricados pelo quarrel-ineatre ge-
neral.

—Ao director geral de obras militares,
mandando providenciar para aue,com a força
da gart s nição d ) 4' di , tricto militar, que vae
ocaupar a fiz . n ia denominada —Tamhur—,
siga um dos alisai ires da mas no, dire-
ctoria,atim de proceder ao lovantament)mi
nodoso da planta do terrena do dito propria
nacional.

—A' Repartição de Aju lante-General:
Dispensando do togar de ajudante do Forte

Batalhão Academie° o tenente honorario do
exeralto José Luiz Osorio Filho;

Approvando a proposta que fez o inspector
geral do serviço sanitario do exercito, dos
pharmaceuticas de 4 , classe José Albano de
Castro Menezes e Rozendo Casar Teixeira
para servirem, este na guarnição do ESt3.-
do de Matto Grosso e aquAle na do Rio Orara-
da do Sul, devendo o pr.meiro reguir ao seu
destino logo que terminar a e-murais:4C) do
que se acha encarreeado na enfermaria pro-
visoria da Ilha das Flores. nesta Capital;

Declarando que deve ser annullada a praça
que teve o soldado do 34 batalhão do infan-
taria Jaão Paulo Teixeira do Carvalho, o
qual, tendo sido destituido da commissão de
alfares, que tinha no exercito, em virtude do
seu Ináo procedimento, ocultou essa eir-
cumstanci i no acto de alistar se de novo no
mesmo exercito;

Permittindo:

Ao alumno .la Escola Militar desta Capital
Flavio Nogueira coar no Evtalo de Sergipe
a lveaça que obteve pari trat unnto de
saude, confbrme p diu, correndo, porém, por
oont a propria as despazas de transporte.—
Communieuu-so ao cornmandante da referida
escola,

Ao 2° sargento reformado •lo exarcito Al-
fredo Pereira Soar s residir na cida te de Re-
zende, Estado do Rio de Janeiro, conforme
po lui;

Concedendo licença
por 15 dias, para ir ao Estado da Bahia

tratar de negocios de seu interesse, conforme
pediu, ao alferes reformad ) do exercito Ara
ema do Freitas ;

Para gosar RS f:',1*-i n s do corrente anno le-
ctivo no fs'Saado de Sinta Catharinaao Munir°

escoji, militar desta Caaital, Mario Au-
gusto do Nascimento. c at roado, waren, por
canta prosaria as despez as do transporte.—
Cammunicou-se ia referida escola,

Para matriculars:e no anuo vindouro na
E)cola. Militar 'tosta Capital, si houver vaga
e sat i s feitas as exigetrias regulamentares,
ao psiz ano João de Malta Cristo .—Communi-
cou se ai co amara lauto referida escola.

Mandsn lo
Declarar ao cornmandante do 5^ disteleto

militar que é a aprova la a noinesçlo do te-
!MIM do 13 , regimento de cv.illarma Jiaquim
Amioni) de Azevedo, para substituir interi-
namente o altera s do 37" batalhão de infan-
taria Joá Vieira Rasa, no Ingar de seu aju-
dant ) de ordeas e encarregado do detallie,em-
TianA 1110 for proposto outro ofil oial que
satistao ne exigencias do para grapho unico
d.) art. 11 das inat orações de 2 da julho de
18?1

Do:erminar ao cornmandante mio 4 •. distri-
cio militar que por uma °adejai e algurna.s
praças faça ()ocupar a fazion la denominada
—Tainburo, proprio nacional, existente na
Estado de S. Paulo, que consta achar-se abem.
dana i a e invadida por entrusos" que ;lovas-
t nu as suas mattas, fazendo coreanerais,
lenha.—Cominunicou-so á Direfs'ioria Geral de
Obras Militares;
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Ninisterio da Industria Viação e
Obras Publicas

Direct ia Geral da Contatou: lade

Expediente de 8 de dezembro do 1897

Solicitou-se do Ministerio da Fazenda a
expedição de ordens para occurrer aos se-
guintes pagamentos:

De 2:014150, de vencimentos que teve,
em novembro ultimo, o irs oal do Jardim
Botanico (aviso n. 2.320);

De 13:4280), idem, id•-m. empregado na
conservação das reprezas, apieductos, ate.
(aviso n. 2.321);

Do 14:790Sa5a, idem, idem, no abasteci-
mento da agua a esta Ca eital (aviso ti. 2.322);

Do 236, a Avelino Mendes &
fornecimentos altos. em outubro ultimo, á
Directoria Geral dos correios (aviso ir, 2.3 S3);

De 68$, a Jeronimo Silva & Cornp , idem,
Idem (aviso n. 2.324);

De 357S"-500. a Agostinho Corrêa da Sdva,
Idem, idem (avisa n. 2 325);

De 144, a caries ConttiviU & Comp.,
idem, idem (aviso n. 2.326);

De 18S. a tinia, Irmãs & Coinp , idem,
idem (aviso n .2.2.?.7);

De 4:200S. a Awvolo, .tIves & Carvalho,
idem, idem (aviso n. 2.38);

De 8les2e6, de indemnização ao agente do
Correio de Petropolis (aviso n. 2.329);

De 162Se a Bernardino Ferreira, de forne-
cimento ao C Traio, CM novembro ultimo
(aviso n. 2 3:30);

De 8, a Neves Filho St Sal 5 ador, Wein,
em setembro ultimo (aviso mi. 2 331);

De 12, a F. Lebre & Comp., i leM, 01/1 ou-
tubro ultimo	 n. 2.3 2);

De 8I,, ao Joreal i1 romme,eio, de publi-
cações, em outubro findo (aviso n. 2.333);

De 1:283S331, aos conductores de malas do
Correio, em outubro (aviso n. 2.334);

De 150S, a Laemmert & Comp., de assis
gnaturas de jornaes e revistas estrangeiras,
em abril de 1893, para o extinto Laboratorio
de Biologia (aviso n. 2.315);

De 27sS;30), ao porteiro desta Secretar ia de
Estado, como indemnização (avise, n. 2.335);

A' disposiçio do director da Estrada
de Ferro Central do Brazil a quantia de
586:897S500 para acsuisição i e talhos typo C
e mais aecessorios necessarios a conservação
da linha (avis n. 2.337).

— Do mesmo Ministerio solicitaram-se
providencias sobre a transferencia da quan-
tia de 1:920P; para a Alfandega do Es-
tado do Pará, á disposição do administrador
do Correio deste Estado.

Requerimentos despachados

Dia 9 de dezembro de 1897

D. Maria Alves Feitosa Bezouro, solicitando
os favores do montepio por fallecimento de
t-eu marido Luiz Fernandes de Araujo Bezouro
Filho, escripturario da Estrada de Ferro de
Paulo Affonso. — Habilite-se na fôrma da
lei.

D. Maria José Tavares Gue les, idem, idem,
idem, por fallechnento de seu marido Julio
Guedes de Carvalho, telegraphista de 3 . classe
da Estrada de Ferro Central do Brazil.—De-
ferido.

D. Maria Guimarães Aranha, idem, idem,
idem, por fallecitnento de seu marido José
Silvino da Silva Aranha, telegraphista de
2s classe . da Repartição Geral dos Telegra-
phos.—Justifique a existencia de suas filhas
Estilar e Ilda.
. Engenheiro Ernesto Antonio Laminai
Cunha, ex-director da Estrada de Ferro Cen-
tral de Pernambuco, pe lindo para continuar
como contribuinte.—Deferido.

Directoria lier.0	 li;	 .1

Eepedietite de 9 de dezentl)ro de 1897

Ao director geral dos Correios remetteu-se,
para informar, o requerimento em que o
3 oficial dos ,',o rrolos Raul Denby pe le pro•
rogação de licença.

Requerimento despachado

lienry William Pritchard, pedindo uma
certidão.—Compareça nesta directoria.

—
Directoria Geral de Viação
rua 9 de dezembro de 1897

Agrad scen :33 ao Ministerio das Relações
Exterior, s a offerta-feita a este do exemplar
da lei seissa relativamente á acquisição e á
exploração de tetra Lis d l'I'0 por conta da
Confederaçii.).

— Dsclarsis-, eao inapector d • Slfandega
do E-eado • d.) eia Grande do N que, não
tendo si lo vota a na vi !ente leu orçL !lenta-
ria ve 1 ,a, para p ig i uliu ti t ajuds ao custo
a emp egados desien Idos para o ser siço de
somada (1 • contas das c:'.ra d a,s de ferro. será
opportnnam alto oro ii • neiado a relnito
Q auto, 1,0r-1n, L ttegiiiS:00 de 'abjectos para
O expe neste ilos fiscaes, &vara correr por
conta psopr.a de ca 'a uhs despeza a que
cara spnieler a. !iscai isaçãn resp , eVva .

— Ao de'aaado do Thss urro Federal no
Estado da lirlm i a. manrlan l o que informe
acerca de pagam s nt ts, effsetu idos no c rrente
exercido, de contas do fortiecimantes e elsje-
etas tir) pcdien te fornecidos á fiscalização da
Trem road d Nazoreth.

— De..lar.di-se ao engenheiro fiscal da es-
trada de ferro Trem Roa 1 de Noz. reth que,
não tendo 410 vota 'a mia vegente lei do or-
çamento verba para pagamento do despezas
de expediente dos 113CFLOSI de estradas de ferro,
deverá correr per conta do dito fiscal a que
corresponder á respectiva fiscalização.

Ministerio da Industrias Viação e Obras Pu-
blicas—Directoria Geral de Viação-2' se -:ção
—Rio de Janeiro. 9 de dezembro de 197.

O Ministro de Estado dos Negosios da In-
dustria, Viação e Obras Publicas, ora nome
do Peesidente da Republ ica. attendendo ao
que requer •u a ompagnie das eltrmins de
Fer Med Our st Brésiliens, resolve autorizas o
auementa do quadro do pessoal da Estrada
de Ferro rio Santa Maria ao Uruguay, ppro-
vedo pela portaria de 3) de abril do corismto
animo, com mais dons chefes de estação do
3 clamo e um mestre de linha, a c ditar da
data da inauguração di estação de Carozinho;
um chefe de estação de 2' classe, um dito de

terceira e um mestre de * linha, a partir da
data em qu• for inaugurada a estação de
Passo Fundo.

Capital Federal, 9 de dezembro de 1P97.—
Sebastista Eurico Gonçalves de Lacerda.

Requerimentos despachados

Malaquirts Toohey, pedindo restituição da
caução depositada no Thesouro para gasaatia
do contracto, actualmente rescindido, de em-
preitada na construcção da Estrada de Ferro
de Porto-Alegre a Uragtuayana.— Temi lo a
canção sido rola por Frederico Dneval, não
pôde ser restituida ao peticionario.

Engenhoiro Adolpho Dilermandode Aguiar,
pedindo pagamento de gratitica.`5e3 corres-
pondentes ao carg ) do engenheira cliefd do
ramal de Sant'Antia do Livramento, da Es-
trada. de Ferro de Porto Alegre a Urtigu
correspondentes ao periodo de 20 de junho a
6 de julho ote 1832, e hem assim pagamento
de difTerenças de 'liarias correspondentes ao
periodo do 12 de dezembro de 1891 a 20 de
julho de 1892.— Indeferido.

Alagoas Railway Company, Linti led, pa•
din lo autorizaJto para supprirnir a estação
para passazairos no amuem In ¡vitimo em
Ja signa, da Estrala de Forro Central de
Alastras. por m divos de economia e por ser
inconveniente e desnecessaria.— Indeferido.

Isaac Amaral, pedindo o pagamento da
quantia de 30:80d$, como indemnização pelos
prejuizns que ai lega ter sofrido na construe-
ção da estação de Aracoyaba, na Estrada de
Ferro de Baturité.— Rorontieço o (limito do
petie:cluario sómente quanto •ao pagamento
das quantias corraspendentes ás sete primei-
ras parcellas de sua c mui. Quanto à por eu-
tagein de 6:40 2.$, convem que com documen-
tos seja provada a despeza de 61:060e
Quanto ao mais, não lhe existe direito ol.
gum.

Incluir no Asvlo dos invalides (Is Patria o
tenente honorar. io do exercito José Soares
Barbosa, visto haver sido, em inspecção de
sande, julgado incapaz de provar os meios de
Subsistenca.

—A' Repartição de Quartel-Mestre-General,
esomeando uma cotnmissio composta do ma-
jor do corpo de engenheiros João de Deus
Martins, do capitão de artilharia Manoel
Pantoja Rodrigues e de um empregado da
Alfandega de Porto Alegre, que será designa-
do peio Ministro da Fazenda, para, á vista
dos papeis que se remettem, inventariar,
balancear e regularizar a escripturação do
Arsenal de Guerr.L do Rio Grande do Sul.—
Communicouse ao Ministerio da Fazenda.

Requerimentos despachados
Major reformado Guilherme Aurelio do

tarmo.—latieferido, de accordo com a infor-
mação da Contadoria.

Major honorario Antonio Pedro Dionysio.
t—Einquanto o requerente não apresentar a
patente de major lionorario, não pólo ser
attendido.

Alferes João 13 dmoute de Carvalha e João
do Carmo Custodio Nunes.— Provem que es-
tiveram em movimento de operações de
guerra.

Ex-alumno Gustavo Francisco Richard.—
O supplicante devo dirigir a sua petição pelos
canaes competentes.

Soldado reformado Luiz Fernandes de
Souza.—Indelerido, em vista das informa-
ções.

Zulmira Nepamuceno de Carvalho. — Não
ha mais que deferir.

Directoria Geral do Obras Publicas

P.a. portarias 'o 9 do cemente:

Foram prorogadas:
Por ss s zenta dias, com vencimentos, na

fórrna da lei, a licença concelida, por portaria
de 4 de setembro ultimo, ao eseripturario-
pagador da sub-contadoria da Repartição Ge-
rai dos Telegraphas 'mm rval Narbal Pampiona,
para tratar de sua sarado, onde lhe convier; .

Por sessenta dias, em vencimentos, na
fórma da lei, a licença em cujo goso se acha
o (inicial da offic'na da Repartição Geral dos
Telesrapeos Bernardino Gomes Rd) eco. paea
tratar de :na sa.ude onde lhe con ver

Per s sssenta dias, com vencimentos, na
fórrna da lei, a licença em cujo go-o se acha
O estafeta de 2 , classe da Repartição Geral
dos Telegraphos Antonio de (eivo ia Pinto,
para tratar do sua sande onde lhe convier.

Foram conca lidas as seguintss licenças:
Ao telegraphista de 4 , classe da Repartição

Geral dos Telegraphos Jesó Olibio Lopes, ses-
senta dias de com vencimentos, na fôrma da
lei, para tratar da sua saude onde lhe con
vier';

-

Ao escripturario-pagador ds sub.contador'a
da Repartição Geral dos Telegraphos, no Es-
tado de Alagôas, José Vieira do Albuquerque
Peixoto, sessenta dias, com vencimentos,
na fôrma da lei, para tratar de sua saude
onde lhe convier ;

Ao tele2Taph i sta de 2' classe da Reparti-
ção Geral •10s Telrgraphos Manoel da Silva
Flores, sessenta dias de licença, com venci-
mentos, na fôrma da lei, para tratar do sua
saude onde lhe convier ;

Ao amanuense da sua-contadoria da Repar-
tição Geral dos Telegraphos, no Estado do
Ceará, Atento). Ferreira, noventa dila de li-
cença, com vencimentos, na fôrma ria lei,
para tratar de sua saude onde lho convier.

Foi exonerado, sob prspostt do 'vem-
ctivo director, o cidadio Cindido da Cenea
Villela do lagar de irsp cter de 3" classe da
Repartição Geral dos Telegraphos.
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 di ente de 9 de dezembro de 1897

Recommendou-se ao director do Observa-
torio do Rio de Janeiro, ex-director da Cem-
rnissã,o do estudos da nova caplal da União,
reclamar mais uma vez do engenheiro .Jamos
J. Menor os instrumentos que 8 ,3 acham em
sou poder o que, como bens do Estado, não
podem ser empeegados ou retidos sino em
objecto de serviço publico.

—Itemetteu-so á Reparticii.o Geral dos
Telegraphos a portaria de licença do t slegra-
phista José Olibio Lopes. e fez-se a competente
cominunicAção á Contabilidade do Thesouro
Federal.

DIRECTORIA OER‘I. VOS CORREIOS

Expediente de 9 de dezembro de 1897

Per portaria de O do corrente, foi exone-
rado, a pedido, do c vrgo de fiel do thesou-
reit.° dos Correios do Pará o cidadão José
Luiz Cordeiro.

— Expediu-se circular ás administrações
postara com n icando que,em resposta a uma
consulta dirigida nor esta directoria ao Mi-
nisterio ila Industrio, foi por este expedido
aviso, declarando não deverem as reparti-
ções plstaes re seb3r, transmittir ou dis-
tribuir os bilhetes de loterias nrohibidas,
visto a contravenção do aet. 2" do decreto
n. 2.418, de 29 de dezembro de 1896, ser acto
equiparado, pelo respectivo art. 23, ao do
contrabando.

— Officiou-se ao Sr. Mini•tre:
Trans nittindo:
(-) requerimento, Informado, em que o

administrador aposentado Raymundo de Car-
valho Pires e mais empregados do Correio
do Amazonas solicitam pa. gamento da gratifi-
cação de 40 "/„ sobre os seus vencimentos do
armo proximo findo

Os requerimentos, informados, do ex-admi-
n i strador interino dos Correios do Amazonas,
nos quaes solicita pagamento de seus venci-
men t os ,de 16 te novembro a :11 de dezembro
de 18913, e a gratlicação addicional de 40/0.

Devolvendo e informando o aviso n. 136,
de 6 de outubro ultimo, em que o Ministerio
da Fazenda impngnout o pa4arnonto de7I64129
ao carteiro dos Correios do Periná João Ba-
pti-ta Vallões.

—
Requerimento: despichados

José Raymundo do Sant'Anna, praticante
dos Correios do District° Federal. pedindo
30 dias d.e licença, em prormsação, para tra-
tamento de sua saude. —Concede.

Joaquim Bento Rodrigues dos Santos Maia,
pedindo 30 dias de licença, em prorogação,
para tratar do sua saude.—Concedo.

INTENDENCIA DITINICIVL
Prefeltura do Iflistribeta

Federal
ACTOS 1)0 PODER EXECUTIVO

Por acto do 9 do corrente.foi nomeado escri-
vão do II !mona, fido o cidadão Francisco Oliva
Mondes do Moura.

--
Keee tiente do Gabinete

Dia 8

Ao Ministro da Fazenda, remottendo o pro-
cesso de aforamento de terrenos de marinhas
o accreseidos, na estrada da Pedra e praia da
freguezia de Inhaúma, requerido per Bento
Pinto de Almeida.

Dia 9

Ao director da Estradado Ferro Central do
Brazil, remettendo por cópia a csmmunicação
do agente d4 Prefeitura da freguezia de
Inhaúma e pedindo providencias no sentido
de não ser embaraçado o serviço na rua D:.
Manoel Victorino.

19)14.1B-1,.,

Ao agente da Prefeitura do distrieto de
Inhaal na, communican lo ter podido provi-
dencias à directoria da Estrada de Ferro
C fltral do 'luzi!, relativamente aos traba-
lhos de valetas para o esccamento de aguas
estagnadas.

arectoria Geral do Interior e Estatistica
22 SECÇÃO

Expediente de 9 de dezembro de 1897

Officios recebidos
Da Agencia do Sacramento, remettendo

uma relação dos estabelecimentos que nego-
ciam com bilhetes de loteria—A' 2' secção.

Da do 2' districto de S. José, remettendo o
mappa dos requerimentos enviados á Directo-
ria de Fazenda no mez findo—A' 2 2 secção.

Da Gloria, communieando as multas im-
p 'stas a Manoel Alves de Oliveira e Fortu-
nato Galhardo. -Archive-se.

Da Fisoalização do 2" districto de inflamma-
veis (2), remettendo a relação de infiamma-
veis retirados nos dias 1 a 6 do corrente do
tr ipiche Carvalhaes. —Archive-se.

Da encarregado doiteposito particular de
•polvora e dynamite tia ilha do Bom Jardim
(2), communic inlo ter remettido, nos dias 6 e
7 do eirrente, 60 caixas com explosivos para
consumo da casa de Mayrink, Abreu, Ma-
chado & Comp —Archive-se.

—Officio expadido
A' Capitania do Porto, retnettendo o re-

querimento de Joaquim José Lopes.

Requerimentos despachados

Enviados á. Directoria de Fazenda
Levantamento do deposito — Ferroira de

Barros & Comp.—Slm.
Despachos interloeutorios—Terra & Santos

—Entregue-se.

Directoria de Obras e Viação

l a SECCko

Expediente de 9 de dezembro de 1,907

Requerimentos despachados

Mariana Augusta Gomos, Maria Angelica,
Manoel Marques da Costa Braga. Manoel
Nluniz Rabello Pacheco, Antonio de Pinho
Bandeira e Pedro tilando & Irmão. —Passe-se
guia.

Antonio da Silveira Serpa Junior, Manoel
José Monteiro e Gertrudes Augusta da Costa.
—Passe-se alvará.

Eduardo Augusto Soares.—Habilite-se.
Francisco Silveira de Avila — Apresente

prospecto de acrordo.
Manoel secioly Lopes.—Aguarde oppor-

tunidade.
--

Directoria da instrucolo
sitc0,0 DE EXPEDIENTE

Dia 7 de dezembro de 1897

°Meios aos Srs. directores das repartições
municipaes e estabelecimentos de ensino do
District° Federal, communicando ter assu-
mido o exercicio do sou cago o actual dire-
ctor geral da instrucção publici.

Dia 8

(Miolos expedidos:
Ao Sr. Dr. director da Escola Normal,

recammendando que envie a esta directoria
geral um quadro do pessoal administrativo
e docente daquelle estabelecimento, acompa-
nhado da inforneição sobre o tempo do ser-
viço de cala um daquenes faaccionarios. —
Na mesma data expeliram-se identi•os
cios aos directores d . s Institutos Pro:Issio
Commercial, e da Bibliotlisif a

Aos Srs. inspetores essolares do -1 0, 3', 7.•
e 8' districtos, nomeandJ•os para presidirem
ás cotninissões julgadoras dos exames finesas
de instrucção primaria do Districto Fedores'

Dezembro-1897 IS403------ "Una /4~111

Ao Sr. director da, Fazenda Municipal, rej
letivo ao tempo de serviço do professor jubi-
lado José Hermenegildo Teimo Freire dat
Motta.

As' Sras. professoras Guilhermina Au-;
gusta Bandeira Barradas e Hortericia Mi-,
randa Roarigues, nomeando-as para fazerem
parte da commissão julgadora dos exames 111
naes de instrucção primaria.

Dia 9

Ao Sr. Dr.director da Escala Norm ii, coal.
municando que ficam suspensos até ulteriog
deliberação da Directoria Geral da Instrucçãod
03 exames dos alumnos daquella e3cola.

Directoria Geral de Fazenda

SUB-DIRECTORIA DE RENDAS

Requerimentos despachldoç

Dia 8

Pelo director:
Manoel Luiz Cardoso Gulmar5,(s, Nienláci

Montezano, Antonio Maria de Carvalha,
Aug isto Esleviio do Lima, Freitas MarqueS
& Comp., Rodrigues da Silva Sobrinho &
Comp., Moreira Silva & Comp.—Deferidos.

-.A

SENÃO JUDICIARIA
Cõrle do Appellação

SESSÃO DA CAMARA CIVIL 101 9 DE DEZEMBRO
DE 1897

Presidencia do Sr. desembargador Rodrigues.

Secretario o Sr. Dr. Evaristo Gonzaga.

Compareseram os Srs. desembarga.dorea
Fernandes Pinheiro, Guilherme Ciutra, Gon-
çalves de Carvalho, Sousa Pitanga, Salvador
Munia, Espinola e Dias Lima.

JUIDAMENToS

Aygravo de reti.:,ro

N. 4:19— Aggravante, M. Martins Pereira
da Silva; aggravado, Hi ne & Comp.; relator,
o Sr. desembargador Pitanga .— Mandou-so
tomar por termo a desistencia.

N. 947— Aggravante, D. Maria do Carmo
Campos Suzano ; aggravado, Francisco Go-
mes Teixeira Campos ; relator. o Sr. desem-
bargador G. do Carvalho.— Não se tomou
conhecimento do aggravo par não ter causa
deste recurso.

N. 438—Aggravante, Pedro Porto do Oli-
veira, liquidanto da firma F. Carvalho & C,;
aggravado, José Pereira da Camara ; relator,
o Sr. desembargador G. do Carvalho.—Deu-se
provimento ao aggravo para que o juiz a quo
refo"mando o despacho da foilla 32 decrete a
fallencia do aggravado. Sendo impedido o
Be. desembargsdor Salvador Muniz, tomou
parte o desembargador Espinola..

N. 444—Aggravantes, os syndicos da liqui-
dação forçada da Companhia Estrada de Ferro
Leopoldina; aggravados, Camara & comes e
outros; relator, o Sr. desembargador F. Pi-
nheiro. — Negou-se provimento ao aggravo.
Tomaram parte o Sr. desembargador Espinola
e Dias Lima, por serem impedidos os Sis. des-
embargadores Pitanga e Salvador Muniz.

N. 445— aggravante, Joseph Alkaim; ag-
gravado, Custodio da Costa Braga; relator o
Sr. desembargador F. Pinheiro.—Negou-se
provimento ao a.ggra vo. Tomaram parte os Srs.
desembargadores Espinola e Dias Lima, por
serem impedidos os Srs. desembargadors Pi-
tanga e Salvador Muniz.

N. 446—Ag,gravante, Manoel Soares Pe-
reira, inventarianto dos b3ns do finado Anto-
nio José de Moraes; aggrava lo, Dr. Eduardo
da Cunha Guimarães: relator o Sr. desembar-
gador G. Cintra.—Negou-se provimento ao
aggravo. Tomou parte o Sr. desembargador
Eçpinola por ser impedido o Sr. desembar-
gador Salvador Muniz.



JULGAMENTOS

Embargo de nullidade

N. 254-Embargante appellante, José de
Souza Pinheiro; embargado appellado. Al-
bino Antunes Suzano, in ventariante e testa-
menteiro dos bens do finado Albino Pereira
Suzano, hoje represei:tad° por D. Alexan-
drina Suzano de Albuqmierque e entres; rala-
tor, o Sr. desembargador O. C ntra.-Foram
dosprezados os embargos.Impelidas os Srs.
desembargadores Pitanga e Salvador Muniz.

N. 1.210 - Ernba rg ante appellante. M.
rbelhart Lemgruber; embargado appellado,
C. Arnalde; • relator, o Sr. desernh rg,adcr G
de Carvalho.-Foram recebidos o: embargos,
-para, reformain'o em parte o ao mo:Ilão em-
bargado, mandar deduzir da coe leninnçao o
excesso verificado attenta a certidão do folhas
39. Impedidos os Srs. desembargadores Pi-
tanga o Salvador Muniz.

N. 1.303 - Embargara° aepellante, Luiz
Augusto Furtado do Men nua, socio
firma Vasconeellos & C imp. e nbargado appel-
lado, Antonio Maria; rela . or. o Sr. desembar-
gador G. de VarvaSho.- F ramo r, e dados 03
embargos para. reformando com parte o ao-
cordão embargado, rnand it • cornou ar no cal-
culo não a quantia coa,tante do mesmo
accordão mas a de 57:590 n,+r)(1, cantr o voto
dos Srs. T. B tstos, F. Pinheiro e E:pi•rola.
Impedidos os Srs. PP.anga e Sa. 1 vad r aluniz.

Acuso recisoriu

N. 1.229-a ppell anta, a Irmandade do San-
tissimo SRo l,,Iiit la Can,le'aria, adminis-
tradora do Hespiial d s La aros ; aapePaio,
José Bento do ?ar a 1.3! .a.g relato;. , o Sr.
desembargador Pitanga. Proposta e não ven-
cida a preliminar de se devolver o julga-
mento d i causa da Camara Civil, julgou-se
improcedente a acção, cmtra o voto do rela-
tor que julgava pro . edente quawto ITt reavia-
dicação.- Foi designa to o se. F. Pinheiro
para lavrai!' o aceordão.

ASSIM ©1717ZiNdlai

PASSAGENS

Appellações ciseis

N. 1.403-Ao Sr. desembargador G. Cin-
tra.

Ns. 1 448, 1.483 e 1.479 - Ao Sr. desem-
Largador Pitanga.

Ns. 1.277, 1.260 e I.204-Ao Sr. desem-
bargador Salva 'or Munia.

AppellaOes coninterciaes

Ne. 1.320 e 1.415-Ao Sr. desembargador
G. Cintra.

Ns. 1.424 e I.458-Ao Sr. desembargador
G. de Carvalho.

Ns. 1.285 e 1.29I-Ao Sr. desembargador
Salvador Muni z.
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MESE DR EENDAS DO ESTÁDO DO alo DE mesmo

Re '1	 n . ,	 I	 ) de dez	 em,
le,	 21:43911 5

Idem	 e 11 7
 	. ..... ...„	 237:5851971

Faculdade de N.o 1 ieina e do
Pharmacia do [tio de -Janeiro
-0 I ., suItado dos exam,s uras Pire tuados
liont-to foi o seguilst,

4' serie ine. lic athol-gia medic t e cirur-
g ei-F e 'emir() Ou' lhe me F .1K, ames xado
pten intente em a inb s as In tter as; João Tel.
:CCP a de Olivei a, a,yrovaaa plenamente em
patho'ogia iiiÉ dica o siin ive.mente n i outra
mate- a; G .T aviano de Abi eu Go dar t e Theo-
dulo Soa-es	 Metrelles, approv.,! s sirnp!es-
npmte em patholog,ia

11 tire d es r3provadoi e n patholt ,gi, ci-
i u rgi. a .

Internato do G ymnasio Na-
c . — CS exames de sufficiencia eff-•-
ctuVos ti • (lia 8 do corrente neste Internato
tiveram n o seguiate resultado

Jo.o Corrêa, de Brito Junior, approvado
simplesmente em latim

João Gomes Santarém, plenamente em in-
glez e simplesmente em latim

João Ilyppo ito de Azevedo e Sá, distincçio
em latim e inglez

João José Rosa, plenamente em inglez e
simplesmente em latim

Jo-é Antonio de Moraes e Silva, plena-
mente em inglez e simplesmente em latim

José Rodrigues da Motta Teixeira, plena-
mente co latim e inglez

Maul io Barbosa de Itezcade, simplesm nte
em latim

Maxiiniano Rodri guç s Barlysa, plename ,te
em bodes e simplasmente em latim

Optato Alves Metro., simplesmente em
inglez

Orozimbo Corrêa Netto Filho, plenamente
em latim e inglez ;

Dezembro-188:7_

Paulo da Silva Araujo, dietincção em ingle',
simplesmente em latim

Paridas Nunes Delphim, plenamente em
latim e inglez

Sebastião Agostinho Pereira, plenamente
em inglez e simplesmente em latim

Vivaldo de Via aldi Coaracy, simplesmente
em inglez.

Ilouve oito reprovaçõea.

Instituto Nac . onal tio Mu-
sica-Resultado dos exames de 1,p . oveita-
mento do curso de canto chorai, 2' época,
realizados em 8 do corrente:

Destinccão com louvor : Fanny Albina
Zerric. 15.0; Antenor Octavio Araujo Costa,
14.80. e Arminda de Almeida, 14,0 pontos

Distincção : Almerir da Hasselman, Domin-
gos M. M. Roque e Elza Haszelman, 12,20
pontos.

Plenamente: Abygail Caetano de Campos,
11,40; Armando Olympio Borges de Faria,
11,20; Alice Blanche Levy, 10,80; Eurico Au-
gusto ..raujo Costa, 10,0; Eudoro Semburg de
Letnos,9,60; Agostinha Marta Alves da Valle,
9,40 e Ernesto Ney de Faria, 9,20 pontos.

Simpl e smente: Dulce aloncorvo Bandeira
de Mello, 8,80; Alvaro Coutinho Ferreira
Pinto e Alia Setnburg de Lemos, 8,60; Clo-
tilde Passos. 8,'£0; Dulce Cruz Lima. 8,0; Da-
lila Abrantes, 7,80; Aida da Costa Pondo e
Georgina da Gloria e Silva, 7,60; e Mina Car-
doso Men P zes Sebrão, 7,20 pontos.

Insufil dentes tres alumnos; não compare-
cerem tres.

nse431:1L \acionai de Relias
Artes- Inaugura as amanhã nesta escola,
com a presença do Se. ministro do interior, a
exposição annual dos trabalhos escolares.

Escola ll'olytechnion-0 resul-
tado dos exames de hontern foi o seguinte:

Curso geral-Calculo - Approvados sim-
plesmente: Paulo Clemente Pinto e Mario
Moreira Bastos.

Bolara dous reprovados.
Physica expari mental -A aprovados plena-

mente: Afonso Henriques de Lima Barreto;
simplesmente, José Olyntho.

Houve um reprovado e uni não compare-
ceu.

Meca,nica racional - Approvados plena-
mente: Luiz Tavares Parei' a, Amorico Fur-
tado de Sirnas e alaria Sawerbroun Maga-
lhães.

Houve um reprovado.
t urso de engenharia civil - De=criptiva

appIcada.-Approvados plenamente: Lucre-
m° Ferreira dos Santos, Antonio Augusto de
S .uza Mendes, Manoel August . da Motta
Maia e Gastão de Azevedo Villela.

Um retirou-se.
Desenli de construcção-Approvados ple-

namente: João Baptista Lobato e Joaquim
Pessoa Guerra; simplesmente, Luiz Dias Car-
nal , o, José Ayres de Souza, Ernesto Frederico
de \Vem Magalhães e Can lido José dos San-
tos.

Machinas-Approvados plenamente: Carlos
deSouza Ferreira e Casar de Sá Rabello.

Hiaiva um repisava 'o o um retirou-se.
Desenho de estradas — Approvados plena-

mente: Edmundo do Almeida Monte, Carlos
Augusto Barbosa Marques, Luiz de Oliveira
Cantanhede Almeida,Zazirno Barroso do Ama-
ral, Alvaro de Noronha Gomes da Silva e
Alberto Moreira da Silva. •

Correio - Esta repartição expedirá
hoje malas pelos seguintas paqueus

Pelo Alo giicts, para os portos do norte, por
Victoria, recebendo impressos até as 7 horas
da manhã, cartas para o interior até as 7 1/2,
ditas com porte duplo até as 8.

Pela /coibira, para Victoria, Baka e Per-
nambuco, recebendo impressos a te a 1 hora
da tarde, cartas para o interior até a 1 1/2,
ditas com porte duplo até as 2, objc (vos para
registrar até as 12 da manhã.

Pela Ifighland Prince, para San'os, rece-
bendo impressn até as 6 horas da manhã.
cartas pata o interior até as 8 1/2, da, is cole
porte duplo até as 7,

U4I04	 Sexta-feira 10

N. 448-Aggravante, Manoel José da Graça
Teixeira e outros; aggra v ado, Manoel José
Ferreira; relator o ar Dr. Pitanga.-Ne-
gort . se provimento ao aggravo. Impedido° Sr.
desembarg dor Salvador Munis, tomou parte

Sr. desembargador Espinola.

• tPi ellação commarciai
N. 1.33I-Appellante, New-York Life In-

suranee Company; appellada D. Isereilia, de
Lima e Souza, inventariante do espolio de seu
finado marido; relator o Sr. desembargador
F. Pinheiro.-Negou se provimento á appel-
lação. Impedido oSr. dosem argalor Pitanga,
tomou parto o Sr. desernba-gador Espinala.

--
SEssÃo DAS CA51ARAS REUNIDA q EM ODE DEZEM-

BRO DE 18117

Presidencia do Sr. desembargador Rodrigues,
secretario o Sr. Dr. gra> isto Gon-aga

Compareceram os Srs. desembarga lores
Azevedo Magalhães, Fernan les Pinheiro,
Guilherme ( intra, Espinola. Gonçalves de
Carvalho, Dias Lima, Tavares Bastos, Souza
Pitanga e Salvador Muniz.

DD,TRIBUIÇõES

A ggravi de petiç,To

N. 417 -A ggravante, a Companhia de Se-
guros al,ituos Anuvie in )s; aggravado, Octa-
vio Ro tragues. unico representante da firma
Rodrigues & Ir• mão.--Distribuido ao Sr. de-
sembargador Salvador Munia.

N. 443-Aggravante, Francisco Pedro No-
gueira; aggr ivados, Barão de Santa Mafalita
e D. Rita Maria do Valle Doto ado.-D.stri-
buido ao Sr. desembargador O. Cintra.

N. 450 - Awgravaure, Roberto S drimdt;
ag,gravado,Joaquim José da Costa; distribuido
ao Sr. desembargador F. Pinhaira.

N. 451-Aggravante, a Compaillia Mer-
cantil Hypotnecaria., aagravad Companhia
Commerero InJustrial de Chiai éos
ao Sr. dersembargador G. de Carvalno.
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Pelo Magellan, para os portos do Pacifico,
reei boiobi impr 5504 ate as 9 horas da manhã,
cartas para o extor.iir itté as lo.

Pelo haqui, para S. Pedro do Sal, rece-
bendo impressos até as 11 horas da manhã,
cartas para o interior até as 111/2, ditas
com porte duplo até as 12, objectos para re-
gistrar até as 10.
- Amanhã :
Pelo ilionteriddo (italiano), para Las Pal-

mas e Gonova, roce/Podo impressos até as t O
horas da manhã, cartas para o exterior ate
as 11, objectas para registrar até as 9.

Polo Muquy, para Itnemirim, Piamo, An-
chieta, ictiiria e Ponta d'Aréa, recebendo
impressos até as 5 horas da manhã, cartas
para o interior ate as 5 12, ditas com porte
duplo até as 8, objectos para registrar até
as 6 da tardo de hoje.

Pelo Afontet idéo (Alemão), para Victoria,
Bahia o Etna p3, va Lisboa, recebendo ou.
pressas até as 10 horas da manhã, cartas
para o interior até as 10 1/2, ditas com porte
duplo e para o exterior ate as 11, objecto;
para registrar até as 9.

Pelo Pampa, para Santos, recebendo im-
pressos até as 6 horas da manhã, cartas
para o interior até as 6 1,2, ditas com porte
duplo até as 7, thjectos para registrar até
as 6 da tarde de hoje.

Pelo Uniao, para Bali ia e Macão, recebendo
impressos até as 8 tawas da manhã, cartas
para. o interior até as 81/2, ditas com porte
duplo ate as 9, objectas_ pira registrar até
as O da tarde diojioje.

Pelo Delecarlia, para Nova York, recebendo
impressos até as 11 horas da manhã, cartas
para o exterior até as 12, objectas para e-
gistiar até as 10.

- .Convida-se o reinettente de uma carta
registrada sob o n. 361.907, dirigida a Grazia.
Forastera, Napolis, Italia, a comparecer na

secção desta repartição, afira do prestar
esclarecimentos.

Obn9rvatorlo do alo de .1rAt
nelro- R453U ao L . t.twpn¡;	 Dia 8 de
dezembro de 1897.

e't	 'II

Estado do colo
1:	 2	 11,)

17 sr. 755.4 27.4
10 rr. 355.8 30.8
1 t.	 ". 55.4 27.0
4 Il.	 754.0 

1
27.8

,
41.

Thermometro sem abrigo ao main-dia: onnegrecido
55.0, pratuado 40.0.

Temperatmra maxima 23.9.
Temperatura minium 24.8.
Evaporação em 24 ha.•àfinial,s.

DlIretst‘rfft d-, 1".7-et.sor-c,40,
111111taLatterlo dat Pt"Inrintrit1/4- Resumo imteoro-
loipoo da Estarão Central-Dia 7 de dez,mbro d. i9 .

Temperatura ma uma extex ta, 1 S.
Tean imratitra mrxima annum, 31 5.
T.m peratura minima, 21.5.
Evaporarão em *4 horaa t ombra, 4 91/0 0.
Duragto do brilho solar, 116.47.

01.,KAV4.ÇÕWn

Contiu-se trovoada deado do 1 h. 30 p.

EDITAES E AVISOS
Ciirto do Appeltação

Faço publico que os julgamentos das
appella,ções eivai n. 1.419, appellante. 1 0, a
Fazenda Municipal ; appellante, 2 ,, 111-trio
Rodrignes Teixeira ; appoliados os mesmos e
cotnrnercial n. 1.349, appellante, a Com-
panhia Estrada de Ferro Leop ; appel-
lado, o Banco de Credito Univ,rsal, em
liqu dação forçada por seus syndicos
n. 1.378, app diante, José Bruno Nunes ;
appellada. a Companhia Estrada de Ferro
Lek polaina, te: ão togar no dia 13 do corrente
na sessão da Camara Civil ou nas seguintes.

Secretaria da Côrte de Appellação. 9 de
dezembro 1897.- O secretario, Evaristo
da Veiga Gonzaga,

Frunildade de Medielnn o do
Pharmacia do fido do ..11a-
noir°

Hoje, ? O do corrente, ás 11 horas da manhã,
serão chamados a exame os seguintes atum-
nos:

fp série medica - Physica (pratico)

Antonio Ferreira de Paula.
Orlando Monteiro Róçss.
Augusto Ferreira de Souza Leal.
Fie 'erico de Giuvêa, 	 utinho.
Jcão Abrantes Clama de Cerqueira.
Antonio Lourenço Porto.
Henrique Marques Lisboa.
João Marques da Silva Castor.
Ulysses da Rocha Cavalcanti.

2a série medica - Anatomia descriptioa
(pratico)

Os mesmos chamados para hontem.

3' serie medica - Physiologia (pratico)

Luiz do Nascimento Gurgel.
José Rodrignes For eira.
Ernesto de Toledo Bitodrira de Mello.
Migutl Fernandrs Moreira Junior.
Arthur do Vale L na.
Frederico João Wolffen}utte/.
Edu .+rdo Nettn.

Sltyro de Santa R Isa.
J ,se Angusto Mon teiro Nogueira da Gama.
José Teixelra Bastos.

Turma supplementar
Geraldo Fernan :1 03 Tostes.
João José Alv,s.
Abil , o Pereira si-m[1min.
Palito Fernandi s dos Santos.
Benjamin Lopes de Oh :eira.
Bago Fumo rn \\Terno tk.
A vigio do Rego Lopes.
Antonio Carl:ai 'rirmo Cabral.
Ernesto Cri : siuma de Figueiredo.
Urbano Garcia.

4' série medica (oral)

A rtbur Carlos Navlor.
Vital :Modesto da Silva Mello.
Jonas de Fara Castro.
Doiniciano Augusto dos Passos Maia,.

Turtra suoplementar
Nicoláo Ile Moraes Barros.
Mario Montão
Dom t ngns Rubião A i ves Meira.
Antonio Einiliano de Souza Castro.

5. série medica - Op-rações e apparelhos

A's 11 'Riras

Os mesmos chamados para hontem.

6" serie medica-Medicina legal

A's 11 horas

Th omaz Antonio de Mello Filho.
José Maria Moreira Filho.
Francisco Claudio d .,), Costa Braga.

José Augusto Pereira de Rezende.
Gosto lio Mon t eiro Ribeiro Juaqueira.
E lu irdo Moreira Meirellin.
Arthur Martins la Cosa Passos.
Antonio Tolentino.
Mario Ferreira da Costa.

Turma supplementar

Alberto Vieira Pereira da Cunha.
Arthur Franco de Souza.
Manoel Antonio Lustosa Cardoso.
Diogo Martins Ferraz.
Pedro Arman lo Lartiga,n.
João de Macedo Coita.
Synesio Rangel Pestana.
A drian° Duque Estira la Azevedo.
Alberto Cal is Da pie Estr 1 is, Azevedo.
Eugenio Augusto WaJilock.

Escola l'olytochnica

Da ordem do Sr. director interino faço
publico, para conhecimento dos interessados,
que sext).-feira, 10 do corrente. ás 10 horas
da manhã. dar-se-ha ponto para prova oral
aos seguintes senhores:

coeso GERAL
Calculo

(2,, chamada)
José Heraclito de Farias Lima.
Alpheu Portella Ferreira Alves.
João Chilrei.) do Couto Barroso.
Carlos Dias Br inilão.
Eduardo Schaált.
netulio Lins ila Nobrega.

Turma supplementar
(2' chamada)

Paslinal Villaboim.
Luiz Tenorio C vale oiti de Albuquerque.
Mario Ewert ia Pint.
Francisca Penalva do Faria.
Manoel de Queiroz Ribeiro de Castro.
liorminio Lyra da Silva.

Physica experimental

José Pitanga Leite.
João (ler adio da Silva.
Alfredo Brandi.
Paulo Clemente Pinto.

Turma supplementar

Martim Francisco Cruz.
Antonio Paulo de Macios.
João do Almoida Pizarro.
Julio Thowaz Ca:tro Junior.

Degenho de aguadas
Julio Cesar de Carvalho Cotrim.
Francisito Atnatatio Soares.
Antonio Martins de Aré t Leão.
José Pires do Carvalho o Albuquerque 2°

chamada).
Desenho topggraphico

Alvaro di S uz Martins.
Baldinno Ernesto de Almeida.
Henrique Ce-ar de Oii ~ri Costa.
José de Imelda Campos Junior.
João da Cerqueira e Soliz .
Joaquim de Souza IN anco Valente.
João Cornelio Peixoto.
Heitor aayilo de Bustatnanto.

Turma supplementar
João Francisco da Cruz Coutinho.
Floram Antonio da Costa.
José Pire: Reb -Ha.
José da Silva Teanira.
Arvouh Gonçalves G,:a.vatá.
Antonio Marques de Britto Amorim.
Jose I,uiz de Araujo.
Lucas Bicalho.

Mecan ira racional
(2,, chamada)

Eugenio Ozorio de Cerqneira,.
Alfredo Carlos Teixeira Leite Junior.
A'olpho Carneiro.
José Antonio de Lacerda.
José Niepce da Silva.

67 IN 3.0.
61 NE 2.0	 Idem.
81 S s, 8 8	 Nublado.
91 i n E 4 3	 'Um,
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Fausto Freire de Carvalho Figueiredo.
Turma supplementar :

Alcides Pinto Pacca (2* chamarla).
Henrique Pereira de Lucena Filho (2a oba-

Heraclito de Moura Ribeiro.
Arthur Carias Moreira.
Lourival Alves atoniz.
Julio Moreira da Silva Lima.

CURSO DE ENGENHARIA MILITAR

Descriptica applicada

Joaquim José de Souza Breves Filho.
Henrique Burn ier.
Placido Martins de Mello.
Chrysantho Sá de Miranda, Pinto.

Turma supplementar
Danamo Pereira de Novaes.
Antonio de Castro Pereira R ,go.
Manfredo Canta.nhede.
Herman() Carlos Palmeira.

Desenho de construeçab
Antonio Sebastião Ferreira Celso.
Gastão de Azevedo ardida.
Altonso de Escragnolle Taunay.
Amaro Baptista.
Hertnann Carlos Palmeira.
Sebastião Machado da Costa.

Estrades
Carlos de Figueiredo.
Rodolpho Pimenta Venoso.
Lysanias de Cargueira Loite.
Luiz Torres Gonçalves.
Alfredo Saaverbronn de Azevedo

Turma supplementar
Mano da Costa Pereira.
Roberto Pereira Soares.
Firmo Alves Pereira.
Rozauro Zambrano Junior.
Carlos Augusto Barbosa Marques.

Machinas
(2, chamada)

Alvaro Noronha Gomes da Silva.
Ernesto Frederico da Cunha Sobrinho.
Henrique Ribeiro Bernardes.
José Pereira da Graça Couto.

Turma suppleinentar
Virgilia Pereira da Silva.
Alipio Vianna.
Carlos Torres Gonçalves.
Accacio de Lima C istello Branco.

Des,enh a de est,-,ula

Amorico Gomes Villela.
João de Deus Lopes Nunes.
Carlos de Souza Ferreira.
Joaquim Ignacio Silveira da Motta Junior.
José D3mingues da Silva.
Augusto Agestiul.o Pinheiro.
João Gueverio.
Bento Amaranto.

Nota— A's 11 horas continuarão as provas
graphicas dos tres annos do curso de enge-
nharia civil. — Alexandre Gomes da Sdra
Chaves, sub-seeretario.

Externato do G ymnaiglo
sicionul

EXAMES DA I" ÉPOCA

Sexta-feira, 10 do corrente, effectuar-se-hão
neste externato as provas escriptas de aea.
granhia dos alumiares do 3' anno, de latim do

o inglez do 5"; no (lia 11 es ornes de geo-
graphia do 3 ., e as de IIICC Iniea do 5".

Secretaria do Extenua) do Gyinnasio Na-
cional, 9 de dezembro de 1897. — Paulo Ta-
vares, secretario.

RELAÇÃO DOS CAND:DATOS INSCRIPTOS PARA
EXAME DE PREPARATORIOS

France,:
1 Alvaro de Avila Ferreira.
2 Romulo de Oliveira Costa.
3 Amorico Pompeu Monteiro de Barros.

4 Antenor Maciel Bué.
5 Carlos Au usto Lahmeyer.

7 Saeurnino Pereira Dias.
ti laleodoro Polvearpo.

8 Alberto Maggioli.
O Ant nio Lo ta s do Araujo.

10 Adalpho José Carvalho Dal Vecchio.
II Henri-piai V eira Maciel.
12 Antonio Pd xote Siinaes.
13 Jeola Ferreira da Silva.
14 Ma thibla Azambnja.
15 Fleariqua Hero clito de Azevedo.

Ferre'ra da Silva Junior.
17 Jo,é Martins de Amaral.
IS Felgard . labrero do Azevedo.
19 2\ ti da do Carvalho.
2 11 \Ivero Sanas Corrêa,.
21 Raul 1'i:e" laixr
a2 1( sa Cleaente Onvivier.
a3 Janu„rio de Assumpção Osorio.
O4 lama; que Alves da Araujo Junior.

Saninel
26 Jose liernardino Fernandes Junior.
27 lae d e (Mi s& a ('oellar Juliana
28 Joaqu i m Duarte Barbosa.
29 Ana stor Cr vai beiro Almeida Pernambnco.
3) Manoel Vicente Lisb ea. Sobrinho.
31 .A ntonio Wein° Cardoso Pires.
92 Juvenal alurtinho de Souza Nobre.
3 Jean Pedra dos Santas.

14 At • ila Mesluita.
35 Hanrique Meirolles Gaspary.
16 João Pereira Pinto Gaivão.
I7 Autora° de Barros Terra.
8 Alvaro Costa.

39 Mano& do \lactei°.
40 lealill Sylv , a Guimarães Cotia.
41 Niena-ai Rodria lios de Faria.
4-a Cassio Pereira da Silva.
43 01
44 Adie ; •hrl de Oliveira Zambra.
.15 ra.ato de MOMCS Sarmento Soares.
46 'Taioca) Goines Leite de Carvalho.
47 Ratam.° Ca e raii o Leão.
48 Julio Azulam Furttalo.
49 Jaria FraAri ,,I) de 011 'eira.
50 Oeta ao de Souza Bunnester.
51 Fre lerico Ca mia s.
32 Alaara Freire da. Silva Braga.
5 . ; (inalar no R 'ununi Valioso.
51It,	 F'arucnrno ia ROCh .

53 11f • se Herr:em-legado Falar.
Wabiel e erd aviai, Ferreira.51 n
O1. Camila! .

no Baga C:'
39 eaa,•isea Xavier da Silva Guimarães

J inflar.
GO Enrico Costa.
61 Elle:vaio Teixeira de Castro.
02 Ah dardo Radia.
63 Luize M. de Vreitas.
64 Osear Lopes Ferreira.
65 Zulmira A. Cardoso.
66 Raul Ma' inho.
67 Line de Castro.
68 Duo 'Vai •no da Costa Pinheiro.
(19 Mario N. tirania Bento da Cunha.
70 Flanela-a) Sayão montairo I) Puque.
71 João Teimara de Abreu Sobrinho.

Edinundo da Cunha e Mello.
73 J saquitn M iriano de 011v. ira Bello.
74 Oleando Francisco Arnand.
75 A Hen Ant, irá 11 (11. S Iva Rocha.
76 lielarmino Ferrei no Pinheiro.
77 avara Morro() Gomes.
78 Otavio Fatah() Ribeiro da Fonseca.
79 Raul Manso saaaa.
80 Raul Borges G7iirnarães.

claloaldo Pereira, da, Silva Moraes.
82 Herman() Savi ) de laistamante•
83 Ceair A itatis'to Lopet Farreara.
81 PI) i banem) rasa i b e i ro.
85 Lie o da Rocha Miran la.
8(1 ValentimIle ca v (ia) 11*.zarra,
87 Heitor José do Caiena Netto.
88 Elist aduo do saiu% Quelrtsz.
89 Aleibados lareee.
90 I -() Ja , é de Mello e Souza.
01 Atrela Torres,
92 Agostinho Teixeira de Navaes Junior.
93 Pedro Delduque 410 Macedo.
91 Luiz Paulo de Azevedo Costa.
05 Joaquim Machado da Costa.

96 Lyeurg,o Cruz.
Eurieo Sauerbronn do Souza.

98 Sylvia Leito da Cunha.
99 Aseanio Enézis de Mello Paeca.

10J Jayrne Innocencio Nunes.
101 .1( ao Goila.(Res Roxo Junior.
1 0 2 Luiz Baptista, Lapér.
1 03 Caries Haivieta Lapêr.
101 Esporidão do Queiroz Lima.
105 pedia) Passos.
106 Oblem e r Re-atrigues de Faria.
107 João Novaes de Souza.
loa Antonio Amarante.

Francira braea.
110 lalOas Casar Ramos.
111 Mario da Costa 11raga.
112 Joao de à vel lar Maaalhães Calvet.
11:3 Wablemar Pereira.
114 Carlos R ah iguee dos santas.
115 Arthur Vasco Itabaiana de Oliveira,
116 Jra-í o Aristides o lat.-ao Carvalhal.
117 Oc;naio N. de G. Fentoura.
tia Paula Emita) Pereira da Silva.
119 Manoel Ribeiro do Faria.
120 Carlos Cunha.
121 Adolpho \tudinho.
122 Edmundo José de Sá Anjo Coutinho.
la.3 Antonio Teixeira Pires Juntem.
124 Jase Sergio Ferreira.
laa Arnado-) Baptista Gonçalves.
1e6 Maria latim Varella Quadros.
127 Antonio Pereira Manhaes.
128 Al lerico ()atavio Orlandini.
129 °atavia Sova.
130 Flavio de Oliveira Machado.
131 Joequim Manoel Machado.
132 Luiz Coutinho Pereira Pinto.
133 Jeronyreo Sá de Mire lida Pinto.
134 Mario Cavalcanti Barreto de Almeida

Albuquarque.
135 Paulino Pereira de Barros.
136 Benjamin da Costa Faria.
137 João E. do Carmo Goulart.
138 Pedra do Gusmão Jatahi.
139 Frederico de Barros Falcão Hasselrnann.
140 Dano do Niemayer.
141 Henrique do Araujo.
112 Luiz Pieroni Barbosa.
143 Annibal Couto.
1-14 Tanen do Gonçalves Ferreira.
143 Jacoa Cavaleauti.
146 Oclaavio	 01o/cila Pinto.
147 Danou Alves.
148 Oetavio Dias Carneiro.
149 Gustavo Dias Carnoiro.
150 João Caserna.° da Cruz Telles Junior.
151 Joaquim Cordeiro Queria.
152 Helio 1,01n.
1a3 tatua rdo Querido.
154 Carlos Vicente de Carvalho.
135 Alfredo Rhy Barbasa.
156 Franciseo Ribas de Faria.
157 Luiz Gonçalves de Brito Junior.
15s Mario Liberal de Maltas.
159 Pe Iro Morei • a de Macedo.
160 José Moreira de Macedo.
161 Carias Ricardo Maeaado.
162 Farnel La-é Branda.).
163 Bera] onin 41 0 Anlrade Figueira.
164 Amola) Nolasco Ribeira de Rezende,
Ias ()atavio Vieira.
166 Jaão da SP Va Me loiros Filho.
167 Thomaz Scott Newhndy Junior.
163 1 uiz Pinta do Ca'-valho,
169 Gaargeta. Fui qiiim lalimeyer.
170 Maria Luiza de Almeida.
71 [5-1 tino Auausto do Rezende.
72 Jasé Alombai soares ile Oliveira.
7:3 Gabriel de \ !alteai, Boteatio Sobrinho.
74 Josá Junqueira de Andrade.

Antoiao de Andrade Ho olho.
76 .1a-, o Pereira cardusu Thompson.
77 Albert) do Rega Lopes.
78 Migial A. Alves.
79 João Quintino Ribeiro.

180 Raul Carvalho de Sauza.
181 Augusto Ayres Matta Machado.
18:3 Alcides Moreira Leal.
183 Henrique do Sá Pereira.
184 Annibal Sanem Garcia de Noronha.
185 Arthur de Franea.
185 Caiu lido 'forres Rangel de Campos.
187 Francisco Pinto Ribeiro de Carvalho.

Magalhães.
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183 João de Macera) Gel O.
18!) Calmado Brandão de S niza Barres.
190 M ornei Cos s io Berlink.
191 Elpidio iii 1 aria
193 Antonio Joaluiin Cordovil Maurity Ju-

nior.
193 Leopoldo Constantino Fraes da Cruz.
194 Joaquim Candido Soares de aleirelleS.
195 Be rtoldo S .uza.
196 Henrique de Sá Junior.
197 João Otavio Langaard de Menezes.
198 Alberto da Silva Calipos.
199 Franciseo da unha Monteiro.
200 Alfredo Paulo de Almeida Torres.
201 Barbeia Chroekratt.
21)2 Harold Chroakratt de Sá.
203 Homero da Silva R. is.
201 Reinaldo Ribeiro Guedes.
205 Raul t abra!, do Menezes.
200 Jose Radriguas
207 Prauldin Figueira.
208 Emygilio Augusto Duguet Leitão.
209 Nestor Moreira Alves.
2 1 0 Pedro Paulo Ile Araujo Ferraz.
211 Joaquim Antonio Farinha.
212 Eugenio Coadin.
213 Washington Perry de Almeida.
214 Anstriquiraniano do Amaral Mourao dos

Santos.
215 Luiz Alves Leal.
216 Euticiano da Silva Quintas.
217 Anchises Rileiro de Castro.
218 Trajano de Faria.
219 Francisc de Pula Severino da Silva.
220 Cesa.r Victor Monteiro.
221 Ft olaria() Au gusto da Silva.
222 Jorge Castriato Pinheiro.
223 Alipio Nery Slaclaat.o.
221 Francisco lanacio Mallet de Mendonça.
22 -) Thomaz Pedro Cotairrs Coimbra.
226 Alberto Pereira do Lticena.
227 Jacintlio G ilvão Franandes Barros.
228 José Pereira dois Santos Bastos.
229 j( ) ,A Dias da Cruz.
2:10 °atavio Casar de Oliveira.
231 Eduardo d'Utrit Vaz.
232 Ricardo Rochefart.
233 Antonio Dionyao de Castro Cargueira.
234 Affonso da Araujo (oeçalveS.
215 °atavio de Slirnada Valverde.
236 Aloiro Martins Ti tes.
237 Henrique Vic ir s. do Araujo.
238 Antonio Po 'eira C31 . a3 Junior.
219 Benjamin Fernandes Pinio Coelho.
2-11) Estocio Fetica Pessoa.
211 Eduardo Ilavilaqua.
24 .2 Antonio de Soquoira.
213 João Coelho d o Souza.
244 Manoel Fernandes Coelho.
215 Corintlio Fonseca.
210 Manoel Monteiro Nogueira.
247 Mario Teixeira Coelho.
248 Manoel Dias do Souza Lobo.
249 Carlos Passos de Pinho.
250 Manoel Ror!i igues de Souza Junior.
251 Luiz Peixoto
252 Juvenil Migalaães Ribeiro.
251 Olyinpio Hilaaião ia Ronha,
251 Antarao Carlos Hild,brando.
255 \Voam' Terry.
251 Bento Theadaro da Rocha.
257 Alvaro Pa.ranhos.
253 Herminia do Freias Vai/e.
259 Casterina Mantazuma.
2 . 0 Faseir Antonio Maeiel.
261 Isabel Amarante.
262 Roberto Arignsta da Athasrae.
263 Frartei;ao Moirelle-z dos Santos.
264 ('anil ido Julguei a da Andrade.
21ia Caudato Pereira da Mmi lo ça Junior.
2a11 Podro Dias dos Santos Ba do.
217 Gabral Jun aleira de Andrade.
268 Jo o .-11it nio Reip so Lima.
2A9 japandaes nnin mai os Maciel.
270 Eu rico Cosia. da Silva.
271 Cloiloven Celestino Gomes.
27) Luiz Pautai° Soares do Souza Junior.
273 Otavio Darnans.
271 Oswablo Penna.
27S Maneei Franco de Araujo.
276 Antall() Marqu's t'e C trvalhO Oliveira.
277 sylvio Pie, rro Gabieo.
278 Jayina Przarro Gal izo.
279 Clarice Gabizo.

I280 Amando/ Gabizo, 	 372
2 .41 Ernesto Pereira de Lima,

:37713
289 Eurico Farreara Legey.
283 Angelo Punnaro Baratta,	 3
2 .s1 Balthazar Dias,	 375
285 a sé Caudato da Costa. 	 376
286 Arthur (avakant de Vascancellos. 	 177
287 Joaquim Cerraa do Mello.	 378
238 Joaquim Bettainio.	 179
.a19 Alfredo Gomes de Paiva.

:331r21
290 Pedro Mermel do Albuquarquo.
291 Erresto C! issiuma Junior.

8
292 Frnilio Bailly. 	

3.431203 Ange i o Barra.	 3
294 Antonio Leite.	 385

3:763'487

2'35 Samuel Esnaty.
296 Anto rio Benevenuto Paula Fonseca.
297 Anten Viei ra n le Alarida.
298 (acero Werneek Maoha lo. 	 389
29) Eduardo Ilo Souza leite.	 39.)
300 Elpio Mendes de Oliveira C istro. 	 391
301 America Mendes de Oliveira Castro.	 392
302 Izabel Nobre.ga Moreira.	 393
303 Leticia Vieira Fabiano Alves. 	 394
304 Maneei S. ares Belfort.	 395
315 °atavio Gonçalves Guimarães.	 396
305 Carlos Baptista do Nascimento.	 397
307 Henrique de Novaes. 	 398
38 João Vicmto Dirs Vieira. 	 399
309 Durval Moreira cliNtscimanto.	 400
310 Joaquim de Mala Monteiro. 	 401
311 Garcia Neves de Macedo Forjaz.	 4a2
312 José Maria de Souza Lima. 	 403
313 Emilie Habberna.	 4 4
314 Tyndaro Godoy Freire de Aguiar, 	 405
315 Abelardo GorlOy Freire d e Aguiar.	 406
316 Annibal Couto.	 407
317 Antonio de Castro Valente Loba.	 408
318 Victor Perdigão il .,. Oliveira.	 4411)9
319 Alvaro Mariz de Barros Vasconcellos. 	

0

320 Jayme de Sá, Rooha.	 411
321 André PCS03. Chaves.	 412
-;22 Augusto Coelho e Souza.	 413
323 Maria Luiza Calw•sat. 	 414
324 Anna Bera I .	 415
323 Polivar Bastos Ribeiro.

4326 Falgard Guimarães. 	 4411t317
327 Maur cio Campos de Medeiros. 	

8

a28 Alberto Dorealio Bloia. 	 419
329 Luiz Antonia ( 1:t Cota Carvalho.	 420
330 Annibal Pimenta Bastos.	 4 ,1
33i Antonio Marone fie Andrade Sobrinho. 422
332 Jorge Soares de Gouvêa. 	 423
3'33 Guiiherme Guimarães.	 424
334 Pedro C +rios da silva.	 425
335 Bernardino lie Azevedo Santos Moreira. 426
336 José Estavas Mano Junior,	 427
337 Joaquim Ferraz d Vaaconcellos. 	 42-3
338 Miguel Eugenio M. de Barro. 	 429
339 Carlos das Chagas Ribeiro. 	 430
340 Nuno do Amaral Fontoura. 	 431
341 Raymunlo ['Olheiro da Costa Cabral.	 432
342 Trajano Arnaud. 	 433
341 Raphael Pires do Sá. 	 434
344 Henrique Ilegeandor. 	 435
3,5 José Saldanha.	 4:36
346 Ulysses de Abreu Lima Pereira Cou• 437

tinho.	 438
347 Guilherme Dale.	 439
348 Francisco Saldanha.	 440
319 Raul de Faria.	 441
351 Pedro Venoso Soares. 	 1 442
3.a1 Raul Pereira Leitão.	 4-13
352 João Caput°. 	 414
353 Adalberto Montenegro.	 445
151 Mario Nines Gaivão Filho. 	 446
' .5 Raul Radernaker.

0-cai' Savão de Moraes. 	 447
57 José Mana de Castro Neves.

358 Aug . sto Paranhos da Silva Valioso So-
brinho.	 1

159 Antonio Augusto Sehnrcht.	 2
350 Bruno da insta afereseai. 	 3
161 13)inj non Marques do Carvalho Olive:ra. 	 4
31.12 Henrique A rthon. 	 5
363 Humberto do Castro Poritagna.	 6
3• Mathias de Oliveira Roxo. 	 7
a35 Raul de Oliveira Roxo.	 8

J aão Pinta de Carvalho Tolentino.	 9
307 Claudio de Carvalho. 	 10
108 Theresin Milago ae Masairenhas.	 11
4 69 Margarida do Monta.
37d Benjamin do Monte.	 13
371 José Ferreira Martins Junior. 	 14

Amorico Paulino Fernandes Netto Ju:
nior.

Fernando R oginallio Teixeira.
Ulrick de Av ila Ferreira.
Alvaro Ribeiro fourinho de Pinho.
Samuel Nestor Madruga Costa.
Rubsm Coelho Itairigues.
°atavio da Fonseca alactiado.
Deo toro Lauta.
Francisco S. de Freitas Reys.
Theopnilo Lena Ri oiro Faria Junior.
Jacintho Pinto de Lima Netto.
Guilherme Pinto.
Ateia-do Alves Barros.
Armando Manlaz de Souza.
Manoel Alves de Barros Junior.
Manoel Antonio Estavas de Menezes'.
Ais' ro Cetegipe Milanez.
talorico Alves Corrêa.
Manoel José Lopes.
Olivio Nunes.
Raul Faria da Cunha.
Alvaro Gomes de Oliveira Campos.
Francisco de Assas da Cruz Franco.
Francisco Farias de Lima.
Luiz da Cunha Menezes.
Carlos Possolln.
Os ,ar Leite Pinto.
Gabriel da Silva Jardim Junior.
Alfonso S ,e'ro do Ainorim.
Oscar Aguiar Moreira.
Carlos do Agilizar Moreira.
Antonio Buarque Pinto Guimarães.
Carlos ()atavio Eae.tes de Menezes.
João Joaquim Ferreira..
Gastai) Luiz Caserniro Deserbellea.
Iraraaia Gomes.
Carlos Ribeiro de Faria.
Milton Mergulhão.
Wahlemar da 'unha e Souza.
Carlos Imba.sahy.
Carlos Costa?.
Alvaro da Silva Lima Pereira.
José da Silva Lima Pereira.
Dionysio da Silva Lima Pereira.
Ariltnio Pinta.
Antonio Sardinha.
Alfredo Balleza Osorio.
Os as de Castro Neves.
Raul 13eerogain.
M gup l Sabino.
Virgi lio Gomes Sudré.
Mario Pereira Pinto Machado.
Luciano Forrar.
Almerindo Teixeira 'a CUTI ha.
Afaime Caldeira I rastos.
Omaviano Caeta.
Angelo Azevedo Santos Moreira.
João Soares do Pintas.
Manias Cesta.
Guilh	 Stuart da Fonseca.
Paulo Laeradar.
Benolicto Lavrador.
Eugenio de Menezes Quintanillia.
Arnaldo Ribeiro.
Dionysio Maciel do Nas 'imanto.
Adriano Joaquim Ferreir r Junior.
leão de Si aleira Lobo.
José Joaquim d França.
Oscar Pinto de Carvalho.
Ephigenio Ferreira (1 e SalloS.
Francisco Carneiro de Holland& Chacon.
Oscar Dutra de Moraes.
Jolo Magallar Mala.
Eustaquio Martins Cam ira.
Ant ,nio José Teixeira de Freitas Gui-
marães Filho.

Joaauirn Crissiurna de Tolo ha

uPs
Pedro Frirtado Cargueira.
Tibiircio Miram° Gomes :arneiro.
miramar Virara da Cunha.
Humberto Falta d a Almeida.
Manuel Fernando de Paula Basaos.
()atavio Vieira.
Uberto A'exandre Siqueira Zarnitla
'Fhorria.z S .ott, Newlands Junior.
Raphael Pottier Manteiro.
Elysio Mendes de Oliveira Castre).
trinou Alves.
Nieolau Abram.
Octa.vio Dias Carneiro.
Gustavo Dias Carneiro.
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1
 106 Alvaro Antonio Gomes.
107 loa mim Mariann de Oliveira Bello.
108 Edmundo da Cunha e Mello.
09 carlos Eu genio Guimarães.
10 Mario Sarmento de Sá.
11 Reinai(' i Joaquim Ribeiro de Carvalho.
12 Leoncio Vaccani.
13 bernetrio Antonio Basilio.
14 lionorio Augusto Ribeiro Filho.
15 Gustavo Alberto de Camara Castro.
16 Pedro Marcellino Antonio Gomss.
17 René S'aliic i.o de Souza Pitanga.
18 Gaspar Barbosi de R tzende.
19 Cassio Fltrbosa de Rezende.
90 Julio Horta de Araujo.
21 Luiz de Moraes 'iorr.-da.
29 Alvaro Amaranto Poixoto de Azevedo.
23 R idolpho do Menez .8 Pamplona.
24 Oswa.ld Murat Quintella.
23 Augusto B.andão.
26 Flousino Baroosa de Rezende.
27 Oscar Caminha.
28 Elpidio Dias de Araujo.
29 oscar Rornaguera.
30 Jo .:é Figueira de Saboia Filho.
31 José Podrigues da Graça Mello.
32 Benedicto Lopes David.
33 Norbero Guerra.
34 Manoel Gom es Netto.
33 dberto Moreira Alves.
36 Bad aró Estases.
37 Manoel Vicente da Cunha Pinto.
34 Alain° Co krane de Affonsecee
39 Rodolpho Graça.
40 Be do Dinard de Araujo.
41 Amando Augusto de 11odoy.
42 Francisco Marcond. s Junior.
43 Julio Reyntieas Rosas.
44 Joaquim Cordeiro Guerra.
45 Julio Azurem Furtado,
46 Mario Au gusto Teixeira.
47 Eduardo dos Santos Lima.
48 Manoel de Macedo.
49 Bruno Eugenio Diassde Carvalho.
50 Aususto Loup.
51 Oscar Lou.n
52 ‘lario de Segadas Vianna.
53 Zaeheo Albino Cordeiro.
54 iictacilio An gusto da Silva.
35 Francisco de Paula. Leite e Octicica Filho.
56 Mario Moutinho dos Reis.
57 Antonio Pereira Manhães.
5.3 Joi.o da Fonseca.
59 João de mattos Travassos Filho
60 Arthur Pedro Bosisio.
Si João Evang§Aista Sigaud.
62 José Antonio Prota.
63 Dano Teix eira, Novaes.
64 José Martins de Souza Mendes.
65 Gregorio Ricardo Barbo-a Romeu.
66 Luiz Carne ro de Campos Ponce de Léon.
67 Raul Dias T ixeira.
68 Joaquim Murtinho Sobrinho.
69 Jazia' de Cerqueira Leite.
70 Tito Barbosa de Araujo.
71 Luciano Luiz Falletti.
72 Hamilmn Paulino da Silva Pires.
73 Jos1 Pinto de M.randa Montenegro.
74 Jonathas Joie! de C tstro Eioteiho.
75 Samuel Rib iro de Almeida.
76 Atallba Salles.
77 Deinetrio Gonçalves Roma Santa Junior.

178 Antonio Vicente do Nascimento Faltosa
Sobrinho.

179 Nieolaii Carneiro L ,ão Ribeiro.
180 Henrique Vieira M 'eia.
181 José Pires Portella Junior.
182 F mando Jacintho Osorio.
183 Alberto Lindgren.
184 João Paiva Novaes.
185 João Franeisso Azevedo Milanez.
186 Jo.é Sampaio da Costi Pereira.
187 Can 110 Corraa de Sa e Benevides.
188 Theedoro Polycarpo.
189 Antonio Maciel Bué.
109 Antonio Peixoto Simões.
191 João Quintino Ribeiro.
192 Anoasvindo Catramny.
103 .snaerici Pompeu Monteiro de Barros.
101 Octavio Runner.
193 Alberto Fernandes Barbosa.
196 Joaquim das Chagas Moura.
197 Atnerico Mendes de Oliveira Castro.

194 Antonio de Sequeira.
199 José Maria de Souza Lima.
209 Ernesto Crissiuma Junior.
201 Sylvio Pizarro Gabizo.
202 Jayme Pizarro Gabizo.
203 Clarice Gabizo.
204 Amando. Gabizo.
203 Francisco Meirellei doi Santos.
206 Candido Junqueira. de Andrade.
207 Pedro Dias ries -antos Brandão.
203 João de Araujo Romeno.
209 Alexandre Diniz Barbosa da Silva.
210 Alfredo de Sá Rnballo.
211 F,lyseu Antunes Maciel.
212 Alvaro Paranhos.
213 Manoel Dias sie Souzi Lobo.
214 A itonio Dionysio de Castro Cargueira.
215 E inani s) d'Utea Vaz.
216 Paulo Pyrrhn.
217 Theo torre° Teixeira da S i lva e Souza.
218 Adolpho Jo é Carvalho dei Vecchio.
0 19 ~reit de Moura.
220 Alfredo Paul) de Oliveira Torres.
221 E eresto Pereira de Lima.
222 Alirzio Gonça l ves Loses.
223 Antonio Joaquim Cordovil Maurity Ju-

nín".
224 Elpidio Faria Brito.
25 Angelo Punnaro Baratta.
220 Carlos Alves SCP res.
227 João Ferrei a da Silva.
28 Jo . é Sergio Ferreira.
229 Berthollo Souza.
230 Deodoro Leueht.
231 Aarão Reis Filho.
2:12 Wablerniso Si Rego de Oliveira.
eaa abelariio Alves de Barros.
234 Gustavo Lyre, da Silva.
235 Arthur An Irada Leite.
236 Manoel Alves do Barros Junior.
237 Jorse caetrioto Pinheiro.
23'3 Mizuel GOMO9 de Pinho.
239 Alvaro Coteg ip) Milinez.
240 Escillapio Cisar de Priva.
241 Francisco Joaquim Bethencourt da Silva

Filho.
242 Domingos José da Silva Cunha.
243 snnibal Couto.
244 Otavio Teres da Silva.
245 Alberto Magloli.
24% Pedro Passos.
247 Euclides de Oliveira Aguiar.
248 Jo é Menezes da Costa.
249 Dionys i o Tolomei Juninr.
251 Alvaro Freire da Silva Braga.
251 Renato Antonio lia Costa.
232 José Au gusto Vieira.
253 Mario Emito) de Carvalho.
254 JoaTion Freira Fontainha.
255 Vital Monteiro de ze v e io
23e Deocleciano do Costa Pinheiro.

Mano e l Luz Oznrio.
238 Joaquim Lu i z Ozorio.
239 [)trio Ferreira de Aguiar.
2S0 ("icem de Andrade Guimarães.
261 Fernando de Castro Corrêa de Azevedo.
262 tbel Monteiro de 13 .rros.
263 Luiz Gonçalves da Rocha.
281 Jorge J icab,en.
265 Mau rio o Jaeohsen.
266 José Paulo Ferreira.
267 Paulo de Morao4 S g rinento Soares.
26 4 J sé Esteves Mano Filho.
26) Jorge S es do Gouvèa.
27 Antonio Martins de Andrade Sobrinho.
271 Waldemar da Ponte Ribeiro Schiller.
272 Augusto Alves de Araujo.
273 Franci sco Jeronyino Coelho Lassa.
274 José lldeffnso Ramos Valladão.
275 Luiz trUtra Guimarães.
276 Ma.tleaR Co-t i.
277 Analises Ribeiro de Castro.
278 Randolpho Marques de Carvalho e Oli-

veira.
279 Guilherme Studart da Fonseca.
280 Paulo Lavrado?.
281 1Senedicto Lavrador.
282 Francisco de Moura Brandão.
243 C.yro de Andrade Martins Costa.
284 slinerindo reixeira da Cunha.
285 Juventino 'egotista Coelho.

Secretaria do Externato do Gymnasio Na-
cional, 9 de dezembro de 1897.-0 secretario,
Paulo Tavares.
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15 João Casimiro da Cruz Telles.
16 Marciano Tostes.
17 José Brandon Fernandes Eiras.
18 Alberto de Queiroz.
19 Aristides Ferreira Cs:tire.
20 Jacob Cavalcanti.
21 José Alves Dias Junior.

Octavio de oli sseira Pinto.
23 Izaac Werne,cts da Silva Santos.

[21 Frederico Mio Barbalho Uchôa. Cavai-
canti.

25 Alfredo L.ucio Ferreira.
26 Pedro ‘.3easmão Jatahy.
27 Fre !estico de Barros Falcão Hassel-

mar"
28 JoaS Garci a Tavares.
29 Navio Niemeyer.
30 «enrique de Araujo.
3 1. Luiz Pieroni Barbosa.
32 José Amaral Castello Branco.
33 Luiz Coutinho Ferreira Pinto.
34 Mario Cavalcanti Barreto de Almeida e

Albuquerque.
35 Paulino Pereira de Barros.
36 Joaquim Manoel Machado.
37 Flavio de Oliveira Machado.
38 Manoel José Soares.
39 Luiz Arcelino Barreiros de Souza.
40 Manoel José dos Reis.
41 Carlos Cunha.
42 João de Sou/a Machado.
43 Antonio Teixeira Pires Junior.
44 Joaquim de Asis Pinheiro.
45 Tacito Reis de Moraes Rego.
46 Gastão Junqueira.
47 Silvio Rangel.
48 Evandro Santos.
49 Jacintho Fernandes Barbosa.
50 Mario Liberal de Mattos.
51 Getulio Fiorentino.
52 João Baptista de Moraes Rego.
53 Octsavio do Amaral.
54 Manoel Ribeiro de Faria.
55 Rodolpho Abreu Filho.

Arnulpho Franco de Carvalho.
57 Enéas Casar Ramos.
58 Mario da Costa Braga.
59 João Marques Filho.
60 Octavio Nunes Briggs.
61 Luiz Soares de Go ivea Junior.
62 Angelino José Cardoso.
63 Deocleciano Barbosa dos Santos.
64 João Olavo da Rocha e Silva.
65 Alexandre de Azevedo Lima.
66 Alfredo Ruy Barsosa..
87 Balbino Ribeiro da Silva.
138 José Lino Pinheiro Valia Filho.
69 Alvaro Conrado de Niemeyer.
70 Claudio Darlot.
71 Esperidião de Queiroz Lima.
72 Miguel Carmo de Oliveira Mello.
73 Amilcar da Costa Barros.
74 Julio Casar Moreira.
75 Luiz Baptista Lapér.
76 Carlos Baptista La.pér.
77 Epiphanio José de Vargas Junior.
78 Alvaro Borges Dias.
79 Carlos Ricardo Machado.
80 Eduardo Duarte Silva Junior.
81 Luiz Paulo de Azevedo Costa.
82 Graciliano Negreiros,
83 Oscar Machado .1e Castro e Silva.
84 Armando Negreiros.
85 Pedro Delduque de Macedo.
86 lonas Coelho.
87 Alberto Cruz Santos.
88 Carlos de Souza Vienna.
89 Mario de Paula Freitas.
90 Celeste Teixeira Lima.
91 Luiz Monteiro de Barros.
92 João Baptista. Lopes.
93 Genesio de Sà.
94 Arthur Fernandes Couto.
95 José Augusto de Rezende.
96 Octavio de Miranda Valverde.
97 José Maria Neiva.
98 Manoel Jaguanharo da Rocha Miranda.
99 Gastão José Monteiro de Noronha.

100 Philomeno José Ribeiro.
101 Carolino Lemgruber.
102 Levi Fernandes Carneiro.
103 Raul Borg.-is Guimarães.
104 Mario Rocha de Azarnbuja.
105 Raul Manso Sayão.
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VORNECRMENTO

De ordem do Sr. director interino faço pu-
blico que, desta data até o dia 14 do cor-
rente, na secretaria deste externato, rece-
bem-se propostas para fornecimento, no pri-
meiro semestre de 1898. de objectos de ex-
pediente e aulas, a saber:

Papel inume superior, resma; dito almasso
pautado, resma ; dito diplomata marcado,
caixa; dito sem marca, caixa; dito inglez
para carta, caixa; papel lythographado para
officios, resma; enveloppes diplomata com e
sem marca, caixa; enveloppes diversos, cento;
ditos macacos 40 por 15 centi metros, c onto; di-
tos lythographalos para officios, cento ; pa-
pel matta-borrão, rna.o; dito para embrulho,
mão; pernas Mall at ns. 10, 12e 14. caixa;
lapis pretos, Faber, ta. 2, duzla; ditos bico-
lores, duzia; canetas superiores, duzia; ditas
regulares, duzia; flechas grandes, duzia;
tinta blue-black e Sardinha, litro; lacre en-
carnado, caixa; giz branco n. 10, caixa; tin-
teiros para carteiras, cento; reguas, uma ;
esponjas grandes, kilo; gomam arabica, li-
quida, vidro; canivete Rodgers, um; te-
soura para papel, uma; peso para papel, um;
livros em branco de 100 e 200 folhas. um .

As propostas acompanhadas das respecti-
vas amostras, serão dirigidas em carta fe-
chada e em duplicata, sando uma estampi-
lhala, ao abaixo assgna 1 o, e abertas perante
os proponentes, na secretaria deste exter-
nato, no dia 15 do emente, ao meio-dia.

Os Srs. prop mentes especificarão cada una
dos artigos, relacionando-os na ordem e pela
fórma por que estão mencionadas neste edi-
tal.

Secretaria do Externato do Gymnasio Na-
cional, 7 de dezembro de 1897.- O escrivão,
Joaquim Josd de Oliveira Alves.

--
Instituto Denjanain Constant

CONCURRENCLA

De ordem do Sr. Dr. director, faço publico
que na secretaria deste Instituto' recebem-se
propostas em carta fechada no dia 17 do cor-
rente, ás II horas, para o fornecimento, du-
rante o primeira semestre de 1898, do se-
guinte:

Em kilo: carne fresca e secca de l', assucar
de l a , 2' e 3', café em grão e em pó, arroz de
Iguape, bacalheo, banha Alves, bataias in-
gleza5,, toucinho do Minas, massas nacianaes
para sopa, goiabada, chá verde e preto da
India, ma , te em pó e em folha, multei...a
Dernagny e Lepelletier, pão, farinha de trigo,
massa de tomste, pimenta do reino, canella
em pó, polvilho e sabão virgem.

Em litro : feijão preto e do cores, farinha
de Suruhy e de Magé, ca.ngica, fubá mimoso,
sal cornmum, viringre de Lisboa, azeite doce,
dito para lamparinas,,spiritode vinho. axilar-
dente, tinta preta Sardinha e blue-b'apk.

Aos centos: cebolas, alhos, enveloppts para
cartas e officios e papel de carta (com ou sem
marca).

Em grosa: palitos, phosporos estrangeiros
e nacionaes, lamparinas. botõos de madrepe-
rola e de osso para c unisas, ceroulas, etc.

Em caixa : p Ilvilho Gato, vinho do Porto
(diversas mar as), palmas Mallat, lacre ver-
melho e colchetes americanos.

Em duzia: meias para homens, senhoras,
meninos e meninas, lenços, colchas brancas,
toalhas de rosto e de meza,carne as, ceroul as,
linha, pentes tinos e de alizar, ese)vas para
dentes, canecas de agathe, oleo de baboza,
lapis preto Faber, ditos bicolores e de bor-
racha.

Ao par: calçado para homens, senhoras,
meninos e meninas e concerto dos mesmos.

Em metro: morim, chita, algodão, !parirá
preto, cretona, flanella, cadarço de linho,
brim, etc.

Em terno: fardamento de brim e de panno
preto.

Em resma: papel almaço de diversas qua-
lidales e dito para ollicios (marcado).

Em pacote: maizeua e velas de composi-
ção.

Em unidade: canivetes Rodgars de uma
a quatro folhas, tinta carmim Stephens, gom-
am arabica liquida, réguas, tinteiros, pastas,

papel mata-borrão, bouvard, livro em branco
de papel almaço com capa de panno, ditos de
talõas e de receita, colchões, travesseiros,
tijolos de arejar e bonets com galão amarello
com as iniciaes I. B. C.

Só serão amuradas as propostas que conti-
verem os artigos de accardo cm o presa ite
edital,em duplicata, sendo urna saltada, e com
os p aços por extenso e em alsarismo, de-
vendo ias seus proponentes acharem se pre-
sentes á abertura das reforidas propostas ou
representados por pessoas devidamente auto-
rizalaa.

Copital Federal, 7 de dezembro de 1897.-
Ardam. D. E. de Barros, ekcripturarioarchi-
vista.

--
Instituto Nacional do Mutica

EXAMES ANNUAES

De ordem do Sr. director, faço publico que
nos dias 10. 11, 13 e 14 do corrente, ás 10 ho-
ras da manhã, proceder-se ha aos exames de
teclado e piano, fazendo-se a chamada dos
examinandos pela ordem alphabetica e dos
penados em que se dividem os curses, e de
accordo com a lista affixada na portaria do
Instituto.

Secretaria do Inst i tuto Nacional de Musica,
9 de dezembra de 1897.-0 secretario, Arthur
Tolentino da Costa.	 (.

--
Secretaria da Policia do Dlis-

t ricto Federal
De ordem do Sr. Dr. chefe de policia faço

publico que esta repartição precisa con-
tractar o fornecimento dos arteiros necessa-
rios para o consumo da lancha a vapor em-
pregado no serviço da visita da policia do
porto, durante o 1" semestre do anuo vin-
douro.

As pessoas que quizerem encarregar-se de
tal fornecimento, deverão, depois de prévia-
mente se habilitarem e receberem uma re-
lação Impressa dos artigos a fornecer, apre-
sentar suas pr.apostas na mesma repartição
no dia 20 do corrente mez, ás 11 horas da
manhã.

Secretaria da Policia do Districto Federal,
6 de dezembro de 1897. - Pelo secretario,
Joao M. V. do Amaral:_oftleial.

Brigada Policial
Nos dias abaixo mencionados o conselho

administrativo receberá propostas para o for-
necimento dos artig s seguinte. de conformi-
dade com o edital publicado no Diario Official,
de 2 do corrente, a saber :

No dia 11 do corrente: biscoutos nacionaes
kilo, cevadinha kilo, corne de carneiro kilo,
espirito de vinho a 36 , garraria, carne de
vital a kilo, chá preto e verde kilo, eho-
cholate kilo, kerozene brilhante caixa, fran-
gos um, ga l linhas uma, lambo de Minas
Gemes kilo, leite de vacca kilo. lavagem de
roupa peça, matte em filha kilo, mais) em
pó kilo, marmellada nacional kilo, ovos um,
sagú kilo, sabão arnarello kilo, tapioca kilo,
vinho do Porto Villar d'Alen garrafa, rnho
do porto Rocha Leão garr afa, alfafa kilo,
capim verde kilo, farello kilo, milho miudo
kilo, cravos para ferradures milheiro, fer-
raduras para cavallo duzia, ferra luras para
mirares duzia, vassouras de piassava duzia,
vassouras para cocheira duzia, vassouras de
palha americana duzia, vassouras de matto
dum.

No dia 14 do corrente: barbante grosso (no-
vellos), 42; brochuras de 80 folhas, 228; col-
chetes para papeis, caixas M, canetas de pau,
306, cartões impressos 1.640, envelopp2s para
officios 9.050, enveloppes para cartas A car-
tões 5.100. gomma-arabica (grammas) 5.900,
lacre pau 6, lapis pretos de Faber 276, lapis
bicolores de Faber 79, lapis do borracha 210,
obrêas grandes para silos miasses 12, papel
Fiume resma 163. palsO Fiurne ca. terno (liso)
1 180, papel florete palitado resma 95, papel
Hollanda de pauta estreita. caderno 6, papel
parlo para emb-ulho caderno 257, papel
mattasbarrão,f&has 3i2, papel lythographado
para officio folhas 11.210, papel para cartas

officiaes, folhas 5.100, papel impresso para
minutas em meias folhas 11.210,pennas Mal-
las, caixas 64, tinta preta, litro . 114, tinta en-
carnada vidro 6, memorandum 450, tinta
carmim para carimbos 3, tinta verde para
carimbo 2.

Os artigos de expediente devem ser perfei-
tamente iguaes ás amostras existentes na
secretaria da brigada, as quaes serão mos-
tradas aos concurrentes.

As propo4as deverão conter, além dos pre-
ços das quantidades pedidas, o de cada uni-
doses.

O de posito de 200$ e o requerimento de ha-
bilitação poderão ser feitos somente até a
vespera dos dias das concurrencias.

Quartel central. 9 de dezembro de 1897.-
Major eras Sobrinho, secretario da brigada.

--
Casa do Corrocçfio da

Capital Federal
PROPOSTAS PARA FORNECIMENTOS

De ordem do cidadão director, faço publico
que no dia 18 do corrente, ás II horas da
manhã, serão recebidas propostas para forne-
cimento de gemera* alimenticios, inclusive
carne verde e farinha de trigo, lenha para.
pa. faria e material para as diversas officinas
durante o primeiro semestre do anuo pro-
sim° vindouro, devendo tudo ser de primeira
qualidade.

Os concurrentes deverão exhibir atéjo dia
17 do corrente mez, documentos que provem
ter pago o imposto do semestre corrente.

As propostas devem ser em duplicata. sem
rasuras ou entrelinhas R emendadas, sendo o
preço de cada uma unidade por extenso e em
algarismo, sendo apresentadas no acto.

Nesta secção, todas as informações sobre o
fornecimento a contractar, serão prestadas
desde já ata o mesma dia.

Sanção de Contab lidado da Casa de Cor-
recção da Capital Federal, 9 de r'ezembro do
1897. -0,cliefe, Gabriel Gctulio Regueira, (•

Directoria Geral de Sande
Publica

O director geraSSIe sande publica, de con-
formidade com o disposto nos ikrts. 47 e 56
§§ e e 60, lettra b, n. 10 de regulamento vi-
gente, em virtude de accor do a que se refere
o art. 58 do mesmo, declarkincurso na pe-
nalidade daquello artigo 60 os pharmaceu-
ticos e droguistas que expuzerem á venda
os seguintes preparados. apprehendidos na
drogaria dos Srs. Valdanha & Comp., sita á
rua dos Ourives n. 33:

I", Vinho tonica-terruginoso- arsenical
de Drummond & Raspantini

2 ,, Elixir depurativo e desobstruente dos
mesmos Drummoad & Raspantmi.

Directoria Geral de Sande Publica, 3 de
dezembro de 1897.- Nuno de Andrade, di-
rector geral.	 (.

Recebedoria da Capital Fe-
deral

Por esta repartição se faz publico que estão
expostas á ven la as novas estampilhas dos
seguintes valores: 60, 120, IRO. 210, 300,
36a, 4W, 440, 540. 6a0. 1$20a. 1$800. 2403,
e 3$000, de appl i cação aos vasilhames desti-
nados a chopp‘, nos quaes não no 'era° ter
collocadas mais de duas estampilhas.

Recebedoria da Capital Federal, 9 de de-
zembro de 1897.-0 director interino J. Ra-
mos da ,Silva Junior.	 (•

Caixa do Amortização
Por esta reparrição • se faz publico que,

tendo sid) extraviadas duas apolices geraes
da divida publica, do juro antigo de 6 "ia. do
valor de 1:00roS, sob mis. 205.247 e 205.248,
ernittidas em 1870, vão ser expedidos novos
titules, si dentro de 15 aliava° houver re-
clamação em contrario.

Rio de Janeiro, 4 de dezembro de 1897.-0
inspector, Sebastido Josd da R. Pereira Mariz

(.Sarmento.
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Al randega do Rio do Janeiro
FORNECIMENTO PARA O EXERCICIO DE 1893
Pela inspectoria desta Alfiandega, se declara

que até o dia 21 do corronte, á 1 hora da
tarde, se recebem propostas para o forneci-
mento, durante o anno de 1898, de paiiel,
objectos de escriptorio. material para capa-
tazias e serviço marítimo e carvão de pedra,
de accordo com as relações impressas, que os
Srs. proponentes deverão procurar nesta re-
partição.
• Altandega. do R i o do janeiro, 8 oe dezembro

de 1897.-0 2` escrIpturario, J. A. Maurity
de Oliveira.

--
Pela inspectoria desta alfandeea se faz pu-

blico, para conhecimento dos interessados,
que foram descarregados paraesta repartição
os volumes abaixo mencionados com signaes
de ava-ias e de falta ; devendo seus donos ou
consigeatarios apresentar-se no prazo de oito
dias para .providenciar a respeito.

Vapor inglez Oropeza, procedente de Li-
verpeol, entrado em 23 de novembro de 1897.
Manifesto n. 1.132.

Armazem o. 16-0P&C: 1 caixa n 1.036,
repregada.

lar: 1 dita n. 2.187. idem.
FS&C: 1 dita n. 482, idem.
A-F-NC: 1 dita n. 2, idem.
EM&C: 1 dita n. 1.927, avariada.
OP&C: 1 d ta n. 5.013, repregada.
Vapor francez Bi.i1, proco 'cede de Bor-

déos, e : .trado em 23 de novembro de 1897.
Manifesto n. 1.131..

Dssieacho sobe agua - AAC-IIB: 1 caixa
n. 3.9u0, repregala.

Idem: 1 dita a. 380, idem.
CVII-11: 1 dita n. 1.811, dem.
Idem: 1 dita n. 1.810, idem.
Armazem n. 10-vo&C: 1 dita n. 22, idem.
libra: 1 dita n. 19, ideai.
Idem: 1 dita n. 23, idem.
blein: .1 dita n. 20, idem.
Idem: 1 dita n. 8, idsm.
CNN&C: I dita D. 2.531, idem.
Idem: 1 diti n. 2.501, iilem.
1-113-P: 1 dita n. 311, idem.
VBD: 1 dita n. 72. idern.
T-SA-C-C: 1 dita n. 362, idem.
Armazorn n. 10 - JCNIC: I caixa n. 50,

repregada.
VR: 1 dita n. 103, idem.
VGC: 1 dia n. l. avariada.
Idein: 1 dita n. 2, idem.
Idem: 1 dita n. 6, idem.
Idem: 1 dita n. 11, idem.
C.1C: 1 dita ri. 3.830. idem.
Armazém n. 9 - CPC: 1 dita n. 5.896, re-

peegada.
Armazein da eztiva - HP: 1 d ta n. 45,
Idem: 1 dita n. 59, idem.
Idem: 1 dlta n. 42, dm.
Despacho Éobre agua - SPS 1 dita n. 2,

Liem.
Idem: 1 dita n. 2, idem.
B-45)-T: 1 dita n. 1, idem.
B-46-P-T: 1 dita n. 1, idem.
B-459-P-T: 1 dita n. 1, idem.
B-4°-T-C: 1 (1,18. n. 1, idem.
8-542-T-1): 1 dita n. 1, idem.
B-502--T: 1 dita a. 1, id(Ill.
FA: 1 dit n. 8.
PCA: 1 dita o. 2.574. idem.
MM(: 1 dita n. 412, idem.
HH-CS: 1 dit n. 3, ile n.
Idem: 1 dita n. 10, idem.
I3-455-T -P: 1 dita s ra numero, idem.
SPSC: 1 dita n. 2, idem.
Despacho sobre agua-FFP: 1 caixa n. 425,

rep regada.
Vapir allemão Pern ynbu-o. procedente de

Bambai-go, entrado e!n li de novembro de
1897. Manifesto n. 1.081.

Armazem da estiva -111LNI-B: 4 caia4
n. 1.111, repregadas.

Idem-A: 2 ditai n. 11, Hem.
AMM-2..173, 2 ditas n. 11, iid2m.
[dein-2.179, 4	 sotn numero, i 'em.
MG: 1 dita idem, idion.
Ilern; 1 d tia idem, itkui.
CC-2: 5 ditas idem, item,
ZR&C-Adriann: 4 dilas ile:n.

Idem: 4 ditas idem, idem.
Mos 'atedia: 1 dita idem, idem.
CV-MR: 1 dita n. 519, idem.
PBT: 1 dita n. 8.515, idom.
DVC: 1 dita ri. 3.215, idem.
MLA-B: 4 ditas sem numero, idem.
Idem-C: 2 ditas idem. idem.
Armazour n. 12 - MJMM: 1 dita ri. 1.236,

avariada.
I 'em: 1 dita ri. 1:339, idem.
PCII: 1 dita n. 22.199, idem.
Vapt.r Dancez Vale de, S. Nicolas, proce-

dente do Havre, entrado eia 26 de novembro
de 1897. Manifesto n. 1.142.

Armazena n. 11 - GSC: 1 caita. n. 591, re-
pregada.

PI: 2 faros os. 103 e 105, avariadas.
MMC-R: 1 caixa n. 485, idem.
Idem: 1 dita n. 472, idem.
Idem: 1 dita sem numero, avariada.
JLFB: 1 caixa n. 5.331, repregada.
M \VC: 1 dita n. 3.001, idem.
PS: 1 dita ri. '24. idem.
R: 1 dita n. 3.1)7, vasando.
Vapor alleinao Pernambuco, procedente de

Hamburgo, entrado oro 9 de novembro de
1897. Manifesto u. 1.081.

Arrnazein da estiva - A M M : 1 caixa
n. 2.171, repregada.

Despacho sobre agua - CO: 1 dita sena nu-
mero, idem.

Arm .zern n. 12 - MC-C: 1 dita n. 1.669,
: idem.

VV&C: I ditt n. 1.609, idem.
A-21-J-WW: 1 barrica n. 3.001, idem.
LOS: I caixa n. 2.0i 4, idem.
DT&C: 1 dita o. 3.248, idem.
!Nti: 1 dita n. R.2I0, idem.

1
	 PCII: 1 di t a n. 22.182, avariada.

Vapor inelez, pro-edoite de Triesta, en-
trado em 16 da novembro de 1817.
fest ) n. 1 106.

Armazem n. 9 - BMC: 1 ca, : xa ri. 1.184,
rani.° 9.'R tia.

Idem: 1 dita n. 1.18, avariada.
1	 Idem: 1 diti. n. 1. In, idem.

c_ . -r-F-0: 1 dita n. 2, Tepregada.
p&C-M: 1 dita n. 4.426, idem.
Vapar francez prec,dente de Ror-

d&, entrado em 23 de novembro de 1397.
Manifesto n. 1.138.

Armazém ri. 12 - ABC: 1 caixa n. 10, re-
pregada

',tern: 1 dita n. 10, idem.
• I lern: I dita n. 2d, idem.
• Idem: 1 dita n. 21, idem.

blein: 1 dita. n. 10, idem.
Vapor francez ab.idoc, procedente de Bor-

de:Fax o entra to em 23 de novembro de 1897.
Manite . to n.

Armazem n. 12- AB&C: 1 caixa, repre-
gada

Irma: 1 dita, idem.
1 dita, idem.

Iam: 1 dita, idem.
leu: 1 dita. idem.
tem: 1 dita, idem.
tem: 2 lita g , idem.
i!arn :2 'itas, iitem.
Riu: 2	 idem.
ilGc: 1 dita n. 1. Hera.
tE_DE: 2 dit rts n. 2.031, idem.

NIcat^: dita n. 1, idem.
Tilc&c--!!C: 2 ditas, Riem.
M : 1 1ita, idem.
CL: 1 dita ti. Is, idem.
MCC: 2 ditas ns. 10 e 5, idem.
MVC: 1 dita, s no numero. idem.
TBC-DE: 3 ditq s, idPm, idem.
Vapor alte.iiião Deterro procedente de Ham-

fro e entrado no dia 24 do novembro de
de rsa7 :

Atanazem n. 3-BB : 1 caixa n. 9.964, re-
repregaila. Manife -to n. 1.137

1 dita n. 1•F 02. idem.
C.Gioffuni & Comp. 1 dita 5.392, idem.
PC: 'dita n. 87, Mein.
1.13C: 1 dita n. 1.727, idem.
FMF: 1 (Lia	 7.30, idem.
Vt,p raleia:to i te$/yr,-0 , procede ate de

Haab irza, citrato eia 24 de novembro de
18 . 7. Nie, ni.'est) n. 1.137.

Arai • zein a. 3 -	 1 caixa a. 9.730,
re:reiada.

FFP-61: 1 dita sem numero, idem.
Intendencia Municipal : 1 dita n. 4, idem.
JFC&C: 1 dita ri. 5.915, idem.
Au Bon Marche: 1 dita n. 8.820, idem.
MM: 1 dita n. 539. idem.
OF: 1 dita n. 9.106, idem.
RN: I fardo n. 79, roto o avariado.
RC: 1 caixa n. 2.900, repregada.

Vd-
a.21-C-WW: 1 dita ri. 105/C, ava-

riada.
	 1 dita n. 6.973, idem.

Armazern n. 3-Idem-AJ: 1 dita n. 7.308,
idem.

Vap pr portuguez Malange, procedente do
Porto, entrado em 1 de dezembro de 1897.
Manifesto ri. 1.122.

Armazem n. 15 - MTC: I caixa, sem nu-
mero, repregada.

JJGC-P: 1 dita idem, idem.
MM: 1 dita idem, idem.
I fem: 1 dita idem. idem.
M: 1 dita Riem, idem.
Idem: 1 dita idem, idem.
Idem: 1 dita idem. idem'
Vapor allemão Pernambuco, procedente de

Hamburgo, entrado em 9 de novembro de
1897. Manifesto ri. 1.081.

Armazem ci. 12 - JLC: 2 aixas os. 540
e 540, repregadas

CV-MR: 1 dita n. 513, idem.
E1tK-14: 1 dita a. 10 807, idem.
S-971-S: 1 dita ri. 660, idem.
Despacho sobre agua - TO': 1 dita sena

numero, ideia.
MT1AIA: 1 dita n. 1.237, avariada.
RFC: 1 dita ti. 309, idem.
CPC. 1 dita a. 6.909, Liem.
CC: 1 dita a. 12.461, idem.
MAR: 1 dita n. 683, idem.
GC: 1 dita n. 152, idem.
Vapor italiano Washington, procedente de

%nova, entrado em 1 de dezembro de 1897.
Manifesto n. 1.167:

Amuem da bagagem-Cari is Por dito: 1
caixa sem numero, avariada.

Idem: 1 dita n. 129, idem.
Idem: I dita ri. 141, idem.
Idem: 1 dita n. 4, idem.
SE: I dita som numero, idem.
SE: 1 dita, idem.
Idem: 1 dita, idem.
MD: 1 mala, idem.
Som marca: 1 caixa, idem.
Coucella Cure: 1 mala, kl
SE: 1 caixa. idem.
AD: 1 mala, idem.
Vap r inglez Clyde, procolente do Sou-

thampton, entraao em 23 de novembro de
1897. Manifesto n. 1.151:

Armaz, in ri. 4-P. S. Nicolson: 1 caixa
o. 2, repregada.

Francisco Santos : 1 dita sem numero,ide 

Idem: 1 dita, Hem.
E. J, Mirim: 1 dita n. 1, idem.
Despacho sobre agua-T3: 1 dita ri. 4.070,
idem. 

Vapor inglez Ihlb,tin, procedente de Lon-
dres, entrai() em 18 de novembro de 1897.
Manifesto n. 1.118:

Arrnizein n. 1 - AJD& r.1-VI: 7 roles sem
numero, avariados.

C&LO: 1 cai xa n. 610, repregada.
Idem: 1 dita. n. 655, tilem.
Idem: I dita. n. 9e3, idem.
Idem: 1 dita n. 387, idem.
JM&C-ACL: 1 dita sem numero, avariada.
Til: 1 dita n. ii, repregatia.
MC&C: 1 dita n. 9.641, Mem.
Vapor allemão M,ntevid('o, procedentn de

Haraburga, entiado em 29 de novenro de
1897. Minifesto n. 1.l0:

Armazem n. 12 -CPC: 1 caixa n. 161, re-
pregada.

Idem: 1 dita n.	 idem.
Idem: 1 dita ri. 5.875, idem.

1 dita n. 805, avariada.
liem: 1 dita n. 668, Main.
Idem: 1 dita. n 425. idem.
I leni: 1 dita n. :3 II), idein.
Idem: 1 dita n. 12, idem.
Mein: 1 dita n. 13, idem.

( •
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Vapor francez flr41, procedente de Bor-
déos, entrado em 23 de novembro de 1897.
Manifesto ri. 1.131:

Arrnazem n. 10—LEM: 1 caixa n. 1.493,
reprega,da.

13PC: 1 dita ri. 1.128J dm.
CJC: 1 dita n. 3.8e1, idetn.
HII—P: 1 fardo n. 213, idem.
JC: 1 caixa sem numero, Liem.
Gostei: 1 dita ri. 281, idem.
JCC; 1 dita n. 6.175, ideia.
Vapor francez firdsil, precedente de Bor-

deaux, entrado em 23 de novembro de 1897.
Manifesto n. 1.131:

Arina.zem n. 10 —c111W: 1 caixa n. 2.161,
repregada.

CPC: 1 dita n. 5.857, idem.
Vapor francez Ville oe S. Nirolas, prece-

dente de Havre, entrado em 26 de novembro
de 1897. Manifesto n. 1.142:

Armazern n. 11—ECO: 1 caixa n. 337, re-
preenda.

Mete: 1 dita n. 1, idem.
ANO: I dita n. 47, idem.
Idem: 1 dita n. 44, idem.
Idem: 1 dita n. 41, idem.
BFC: 1 dita ri. 1.0e0, idem.
Vapor inglez Oropeza, procedente do Li ver-

.pool, entrado em 23 de novembro de 1897.
Manifesto n. 1.133.

Armazem ri. 16—E	 1 caixa n. 494, ava-
riada.

R-0: 1 dita n. 1 . 12, idem.
OPC: 1 dita n. 3.016, idem.
Vapor francez precedente de Bor-

deaux, entrado em e3 de novembro do 1897.
Manifesto ri. I .13e.

Armazem n. 12 — AAC: 2 caixae repre-
gados.

.113: 2 dita.% idem.
TBC—RA: 1 dita, idem.
Idem—DC: 4 ditam, idem.
Idem: 1 dita, idem.
JPEL: 1 dita, idem.
Macedo \V—Rio: 2 ditas, idem.
OMC: 1 dita n. 221, idem.
SJAR: 1 dita, avariada.
RIM: 6 ditas, idem.
FAC: 1 dita; idem.
N de SA: I dit)., idem.
Vapor allefnim /,)cterr), proeedente de

Hamburgo. entrado era 24 de nowm ! )ro de
1897. Manifesto n. 1.187.

Arma.zem n. 3—FBC: 1 caixa e. 1.623, re-
pregada.

Vapor allemfio Pernambuco, procedente de
Hamburgo, entrado em 9 de novembro de
1897. Menifeseo n. 1.081

Armazem ri. 12—NR: 1 caixa sem numero,
avariada.

CC-642: 1 dita n. 4.214, itera.
Idem : 1 dita n. 4.221, idem.
Idem : 1 dita n. 4.213, iderne
Idem : 1 dita n. 4.21e, idem.

1 ditien. 1, reprega Ia.
Idem : dita ri. 2, idem.
Idem : 1 dita ti. 1, idem.
SN : 1 dita it. 1.55e, avariada.
MTR : I dita sem numero, idem.
E—GMA : 1 dita n. 14, idem.
Idem : 1 dita n. 11, idem.
FRC : 1 dita n. 270, idem.
EH : 1 dita ri. 1.535, idem.
HSC—CC —56—B: I dita ri. 3 ire idem.
PCII : 1 dita n. 22.181, idem.
Vapor inglez Jiolbeiri, precedente de Lon-

dres, ent sado em 18 de nozembro de 1897.
Manifesto n. 1.118:

Armaeem ri. 1-120—AG : 1 ceixa n. 45,
repregada.

Idem : 1 dita n. 82, i lem.
Idem : 1 dita n. 303, idem.
Idem : 1 dita n. 491, idom,
CHC	 1 dita ti. 1.056, idem.
Idem: 1 dita n. 795, idem.
Idem : 1 dita n. 1.027, idem.
Idem : 1 dita ri. 601, idem.
Vapor inglez °raposa, protelente de Li-

verpool, entrada em 230e nsveinbro de 1897.
Manifesto a. 1.132:

Armazein ri. 16 —MCC: 1 caixa n. 2.795,
repregada.

OPC: 1 dita ri. 5.023. idem.
Mein: I dita n. 5.007, idem.

DIÁRIO OFFICRAE?
-12LOWN,

Vapor italiano Collmbo, procedente de San-
to s , entrado em 30 de nove:nbro de 1897.
Manifesto ri. 1.2/3

Armazem a. 6—G: 1 caixa sem numero,
rapregada.

Idem: 1 dita idem, idem.
Vapor alloatãe Min;, prece lente de Sate

tos, entrado em 39 de novembro de 1807.
Manifesto n. 1.297

Armazem n. 6—JJG 1.3: 1 caixa sem nu-
mero, repregeda.

I leni: 1 dita Idem, idein.
Galera ingleza A, qrmsoe, pro-e lente de

Rangoux. entrada em 12 de novembro de
1897. Manitiisto ri. 1.093

Trapiche Federal —MOAR---': 	 saccos
sem numero, com falta.

lidem: 20 ditos idem, idem.
Item: 20 ditos l dom. idem.
Idem: 2) ditos idem. idem.
MOAR------*: 110 ditos idem, Mem.
Idem: 23 ditos idem, idem.
Idem : 20 ditos idem, ile.n.
Iilem: 10 ditos idem, idem.
Idem: 20 ditos ideia, avariados.
Idem: 20 dites idem, idem.
Idem: 20 ditos Hena, idem.
Idem: 20 ditos item, i
Idem: 20 dites idem, idem.
MOAR-- - : 20 dites idem, idem.
Ideia: 20 dit 3s idem, idem.
Idem: 20 ditos iiie n, i lem.
Alfanilega da Rio de Janeira, 7 de dezem-

bro de I897.—Pelo inspector, Fe.incivo Ma-
noel Fernandes.

--
Vazendra Nsie.

Dezembn —1897 3471

Intendencia da Guerra
FERRAGENS E ARTIGOS SEMELHANTES

Fornecimento

O con selho de compras desta repartição re-
cebe pro iasta; no dia 10 do corrente mez até
ás 11 herie I I, manhã, para o fornecimento
dos art i g i s :ui :na mencionedoe, durante o
l s semestre do eetio proximo vindouro.

As pessoas que pretenderem contractar
esse fornecem-teto queiram procurar os re-
spectivos iinpreseos na secretaria desta in-
tendencia, onde deverão previamente apre-
sentar suas habilitações, na fôrma do regu-
lamento e mais ordens em vigor.

Previnese que as propostas devem ser em
duplicata, eseriptas com tinta preta, sem
rasuras, sendo urna sol( iila e assignallas
pelos proprias proponentes, que deverão
comnarecer oil fazer-se representar compe-
tentemente na oecesiãe da sesslo e ter muito
em vista as ilispesições do art. 6 .1 do dito
regulamento devendo nas referidas propos-
tas fizer a decle.raçãe de se suj titere ri á
multa de 51,, caso se recusem a assignar o
respectivo contracto.

Ssee,ta sio. da [viten temia dl. Guerra, 9 de
novetab en de 1837. —	 lindo de Sousa
1 0 ouilcial, servin lo de secretario. 	 (.

Tendo Aurelio Luiz das "oves repieri d o o
arrendamento de cerca de 3 a 4 alqueires de
terras dev lutes na (Atores. de Santarem,
entre as do Meneei Angelo Soares e as de /o i-

, (pira Gonça.tves Negreiros. .50 convida les os
pretendentes a esse arread irnento, pira no
prazo do 30 dias da data deste apresentarem
suas propostas com a obrigaçãe fie ti asem com
todo o terreno situado nesses limites e paga-
rern a medição.

Directoria das Rendes Publicas,em 6 de de-
zembro de 1897.— O director interino, Anto-
nio Frederico Cardoso de Menezes e Smut. .

secretaria de Estado da
Marinha

De ordem (1,) Sr. contra-almirante Minis-
tro da Marinha, fica aberta nesta Secretaria
de Estado, peio prazo do 30 dias, a contar
desta data, a inseripção para o concurso a
duas vagas de amanuenses da mesma secre•
teria.

De aecordo com o art. 34 do decreto
n. 1.193 A, de 30 de dezembro do 1892, os
pretendentes apresentarão seus requerimen-
tos instruidos com documentos que provem
ter idade de 18 amos completos, pelo menos,
bom procedimento moral e civil, celligraphia.,
exame offisiel ea Brema pnitueueza o de
geographia gera! ; podendo annexa.r quaes-
quer outros relativos ás suas habilitações e
serviços.

As meterias sobre que versará o concurso
elo as eeemintes : Lineuas frarreza e Ingle-
za ; arithineties., algebra e geometria ; coro-
graphia e historia do lir azil noçõ 33 de di-
reito publico o administrativo, e rediscção
otileial.

Secretaria de Estada da ,-1arinha, 18 de
novembro do 1897.-9 director geral, Augusto
José Teixeira de F'reitas..

Collegio Militar
toldo sido apresentada na eonetirrencia

para ()veie ementes a e s te colleeio doi gene-
nos abe memionado,; uma peoposta,
de ordem do Sr. tenente- coronel cominan-

do S' luta dant.e o presieente do conselho econornico
Cruz	 contracta-so, com quem melhores vante-

Ten'o Antonio Soares Monteiro re pictrido garis offerreer, o fiNteincirnento doe mesmos
medição das terras do que è foreire e sit para o rancho dos aluirmos, e bem wisim a
das na Feitoria de pery-Pery no Bananal de for-agem para os anirnaes. tudo destinado
Itaguaby, são convidado; os eenfrontantes ao semestre do armo de 18e8.
Antonio Gonçalves, José Antonio dos Santos 	 Generos — A rroz da India e de Iguape,
Mendes Junior, João Marques da Costa Lavra lescalbrio, batatas de Lieboa e nacionaes e
e entonin Russo, para examinarem nesta ii . fran banha do Rio Gran le, bise iutoe
reetoe i a no prazo de 15 diae a planta da mie, ri:acionem, bolach i nhae, café oro grão e moldo,
rida me lição e apreeenta . iern as reclamações chi verde e Pret. 'ancila em PS. fWili de
que entenderem de direi!,').	 iirroz. fula fino de milho, goiabada, linguae.

Diree,teriii das Rendite Publ i cas, 6 de (Intim- sair-tia. lineuiça, I imbe 00 parco, massa
bro de 1897.— O ol,ro-t,)r interino, entone, nicional bran ea e ama relei, tnaesa italinne,
Frede-ico Cardo o d! ;11~zes e Suuza.	 (. manteiga Demaerty, Brotei, 1,e Peuetier,

nacional do Rio Claroeme i onal comniumanax.
melada. nacional, Mine era folha, paio,
menta, do reino em grão o em eepnixe fresco,
toucinho do Minas e americano. salão vir-
gem, tudo por kilo; azeite do ie de Lisboa,
farinha de Suruhy e %tare, feijão preto e
de eór, vinagre tinto neeienel e de Lisboaelito
branco na t i onal e de Lisboa, sal cortinam e
leite de M111.9, por litro ; alhos, cebolas,
laranjas ou bananae,ovos ( or centoNeeeit-peis,
azeitonas, masa t de tom des. doce nacional,
(lata), patites (maço), tijolo de areier (pau),
vinho do Porto, Adriano, i iliar, frecha Leão,

I Bordeatix, Figueira, Virgem e Odiares
ra.fai, queijo de Minas e do Reino runidedeel.

Forragem— Alfafa, fa.rello, fahi groso
milhe e capim, por kilo; milho ror litro.

Os senhores concurrentes deverão diriser
suas propostas em cartas recheies% o em (lu-
enceta, no dia 15 de e eiliente. á ct 12 horas
da manhã, dia cri que serão abertas e
julgadas pele conselho eeionomice na presença
dos mesmos..

03 Srs. coneurrentes declararei) em suas
propestes sujeitar-se ás con . liçiens dos arts.29
e 31 e stees I s o 2s , o rirt. 33 do regula-
mento para o serviço do exercite approvado
por 'ereto o 2.213, de 9 ile janeiro do 1806.
publicada no Diario	 de 16 do mesmo

03 contractanies seritie obrigados a vender
os generos peles preços dor respectivos con-
tractos aos oincia.es o empregados do colle-
gio.

O mesmo Sr. tenente-coronel comman-
dente e presidente do conselho mania decla-
rar que, 'orif)r[no dispen e art. 31 da regu-
lamento cita lo, não é necessario ser nego-
ciante inetriculedo para poder concorr er
fenecimento.

Secretaria do Colleelo Militar, 9 de ae.
zeinbro de 1897.— Alfredo alo crio da Silva
Moraes, eapitã,o,secrelario. 	 ('
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240 Batalhão de Infantaria
PROPOSTAS

Do ordem do cidadão major commandante,
faço publico a quem interessar possa que está
marcado o dia 15 do corrente, ás 11 horas
da manhã, para o recebimento e abertura
das propostas para os concertos necezsarlos,
de pintura, e obras de carpinteiro e pedreiro
no inte or do quartel do mesmo batalhão.

As prop .stas serão em duplicata, sendo
uma sellala, devidamente fechadas e assig-
nadas.

Os proponentes que qu t zerem pildem exa-
minar nesta socretaria, em todos os dias
uteis, das 11 hnras da manhã. ás 2 da tarde,
as bases do cnatra,cto, devendo habilitar-se
com os requerimentos diri gidos ao mesmo
cidadão comma.ndante, instruindo com do-
cumentas que provem a posse de bons livres
e desembaracaAos e fiador idoneo que ga-
ranta o fornecimento na fôrma das disposi-
ções em vigor.

O pagamento será feito pelo cofre da bata-
lhão em duas prestaço2s, uma no começo, ou-
tra no fim das obras.

Quartel na Capital Federal. 9 de dezembro
de 1807 —Henrique de Clrvalho Santos, alfe-
res secretario interino.

--
24° Batalhão de Infantaria

Propostas

De ordem do cidadão majar commandan te,
faço publico a quem interessar possa que esti.
marcado o dia 15 do carrento, ás 11 h iras da
manhã, para o recebimento e abertura das
propostas para o fornecimento de viveres e
forragens durante o segundo semestre do
c,orrente armo, a saber: arroz lcilogra,nma
assacar refinad o de 2 . e 3 qualidades, i 'em
azeite doce, litro ; bacalhau ou peixe salgado,
kilogramrna, ; batata ingleza, café em grão
carne de vacca, carne secca, carne de porco,
idem ; farinha fina d • 1' qualidade. litro
feijão preto. idem ; goiabada, kilograinma
anacarrão, idem ; mantaiga t ngleza, idem
pão, ideni ; que jo de Minas, unidade ; sal.
litro ; toucinho de Minas, kilogramma ; vi-
nagro tinto, litro ; vinho virgem, idem ; aba-
bora amarella, kilogramnaa ; bata a -doce,
idem ; aipim ou cara. idem ; agrião ou outra
eme e, idem ; couve ou repolho, idem ; ce-
hnla de cabeças, idam ; ceb l inho e salsa,
Idem ; pimanta verde, idem ; tomate ( fructo
ou massa ). idem ; lenh de rnatt em achas
de 1 metro com 3 kil gra mas, acha ; bana-
na prata ou laranja da China, duas ; aguar-
dente, litro ; sabo. kilogramma ; vassoura
de piassava, uma ; tijolo, páo ; atra, kilo-
gramma ; canim em feixe de 3 kilngrammas,
feixe ; farello, kilogramma ; milho miudo,
Idem.

As propostas serão em duplicata, sendo
uma saldada, devidamente fachadas e assl-
gnadas.

Os Proponentes que quizerem podem exa-
minar nesta secretaria,. em todos os dias nteis.
das 11 horas da manhã ás 2 da tarde. aabasas
Io contrwd.o, deveu lo liabi'itar-se com reque-
rimentos dirI , idos ao mesmo cidadão com-
mandante, instruindo com documentos que
provem a posse de lens livres e de-embaraça-
dos e fiador idonea que garanta o forneci-
menta na Virmo, das disposições em vig

O pagamento será feito mensalmente pelo
cofre do b tal hão.

Quartel na Capital 1- Oderal, 9 de dezembro
de 1897.— Henrique de Carvalho Santos, al-
feres secretario interino.

Directoria Gera I da, Induatriu
FORNECIMENTO DE LUBRIFICANTES

Do ordem do Sr. director geral, faço pu-
blico que se acha aberta concurrencia para
o fornecimento de lubrificartes para as lan-
chas e seus apetrechos, a cargo desta senão,
durante o anuo de 1898, sendo designado o
aia i do corrente mez, á 1 hora da tarde,
para o rweibiroento e abertura, em presença
dos interessados, das respectivas propostas,
as quaes deverão ser saltadas e feitas em
cartas fechadas,

DIARIO OFIrICIAL

De ordem do Sr. director geral, faço pu-
blico que se acha abarta concurrencia para o
fornecimento acima durante o anno de 1898,
sendo desi gnado o d a 15 do correntaa 1 ho-a,
da tarde, para o re :ehimento e abertura em
presença dos intr.:fossados, das respectivas
propostas, as gutas deverão ser selladas e
feitas em cartas fechadas.

Nesta :ração prestam-se os esclarecimentos
neces•zarios todos os dias uteis,da.s 10 1/2 horas
da manhã ás 3 da t Lrde.

Segunda secção D•rectoria Geral da In-
dustrio., 1 de dezembro de 1897.— O chefe
interino da secção, Fernandes Silva Se-
brinAo.

--
Estrada do Forro Central

do Brasil
DEPACHOS DE MERCADORIAS COM FRETE A

PAGAR

De ordem da Directoria se declara que do
dia 1 0 de dezembro croximo futuro, em
de ante, só será. faculta,lo, nesta. estrada,tran-
sporte com frete a paí,i,if ás mercadorias des-
pachadas nas estaçõea do interior, com des-
tno á Central, Maritima e S. Diogo.

Escriptorio da 3 . e iv i sito, 27 de novembro
da 1897.—J. Rademaher, sub-director da
contabilidade .

--
assicaravorias MENSAES DE PASSAGENS COM

ABATIMENTO DE 25 0/, NOS TRENS DOS SU-
BUMBOS DA CAPITAL FEDERAL

Do ordem da directoria se declara que a
asjgnatura, mensal de passagens nos trens
de suburblos da Capital Federal, com abati-
mento de 25 V ° , é valida unicamente para o
rospactivo porta !or.

Cada numero dá direito a uma viagem em
cada (lirecolo, mas semento dentro do mez
indicado na assignatura, podendo ser feitas
em um mesmo dia Mais de uma viagem, em
cada direcção.

Não é portanto permittida a utilização da
assignatura para mais de um passa geiro em
cada trem, e, embora a assignatura não es-
teja esgotada ri ultimo dia do mez nella in-
dicado, não poderão ser utilizados nos rnezes
seguintes os numeres restantas.

E-.:criplorio da 3 , divisão, 9 de dezern.
bro ;397.— L Radeniaher, subdirector da
contabilidade,

"FP •nn

Ini4pecção Geral dafa. Obrais
•'eahlicas da Capital Fe-
deral.

l a , 2a E 3' DIVISÕES

Propos:as nara o fornecimewo de materiaes di-
versos e transporte de mawrial metallico, no
1^ semestre do exercicio de :998

De ordem da aluaria° Dr. i .spector geral
faço publico que no dia 14 le corrente, ao
meio-dia, recebem-se propoLt is Para o furas-
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cimento de materiaes e artigV 9 diversos, es-
pecificados nas relações impressas sob na. 1 a
6, que os concurrentea devem vir receber
nesta repartição, á praça da Republica
n. 103.

N.1. Objectos de escriptorio, desenho, etc.
N. 2. Ferragens o artigos diversos.
N. 3. Ferro e outros metaes, ferramentas,

ferragens e artigos semelhantes.
N. 4. Tintas, drogas e artigos semelhantes

para pintura.
N. 5. Material de construcção, madeiras:,

al, tijolos, e c.
N. 6. Material metaltico para canalização

de agua.
As propostas deverão ser estampilhadas,

datadas e assignadas, sendo nellas especifica-
dos, sem razuras, sem emendas e por extenso,
os preços de cada um dos artigos.

Todas as propostas apresentadas no dia e
hora acima mencionados, serão abertas, nu-
meradas e rubricadas, fazendo-se a leitura de
todas na presença do-, concurrentes e nenhu-
ma será recebi ' a mais tarde ou retirada
depois de aberto o concurso.

Como penhor da responsabilidade que
assume apresentando-se em concurrencia,
cada proponente de positará nréviamente
ne-ta repartição a quantia de 10%• para ga-
rantia da assignatura do contracto.

Fica entend do que o proponente preferido
para o fornecimento de qualquer artigo, que
recusar-se assignar o contracto dentro do
prazo de cinco dias,a contar da data do aviso
que por esta secretaria lhe for dirigido, per-
derá. o direito a essa quantia.

Transporte de materi,es

Nas mesmas condições acima esta reparti-
ção receberá lambem p ropostas no dia e hora
indicados para o contracto de transporte de
material metallico. guindo reclamado por
conveniencia do serviço publico, sendo o
praça das propostas por tonelada metrica e
por kilometro, d entro ou fóra do perimetro
marcado, conformo as indicações do respectivo
contracto, cuja minuta s ará presente desde
já aos concurrentes, na secretaria, onde se
darão as demais informações precisas aos
interessados pa ra todos os fornecimentos.

Secretaria da Inspecção Geral das Obras
Publie ta da Capital Federal, em 6 de dezem-
bro de 1397.—F. J. da Fonseca Braga, secre-
tario.	 (.

1° Batalhão de Engenharia
FORNECIMENTO DE VIVERES E FORRAGEM

De ordem do Sr. tenente-coronel comman-
da.nte. faço publico que no dia 16 do corrente,
a 1 hora da tarle, proceder-se-ha ao rece-
bimento e abertura das propostas para for-
necim ento de genares alimenticios e forragem
no primeiro semestre do anno vindouro,
como seja: arroz, assuca.r, farinha, alfafa e
outros cuja discriminarão os proponentes en-
enntrarão na secretaria do batalhão, todos os
dias uteis das 11 horas da manhã ás 2 da
tarde,assim como tombem poderão examinar
as bases do contracto.

04 proponentes deverão habilitar-se com
requerimentes dirigidos ao Sr. tenente-co-
ronel commandante, acompanhados de do-
cumentos que provem a passe de bens livres
e desemb traçados° fi 'dor idoneo que garanta
o fornecimento na fórma das disposiçõos em.
vigor.

As propostas serão saltadas, asignalas,
devidamente fealia.das e em duplicata.

O pagamento será folto polo corra do ba-
talhão, mensalmente.

ar"taria to 1 Batalhão de Engenharia no
Realengo, 10 de dezembro de 1897.—Alteros
Franci<co de Souza Tamandard, sacrotario
interino,

14,1illatillii0 110 infantaria
De ordem do Sr. tenanta-coronel Henrique

José de Magalhães. presi lente do conselho
economia° deste batalhão, publico, para co-
nhecimento dos interessados, que está dos-

Nesta secção prestam-se os esclarecimen-
tos necessarioa todos os dias uteis das 10 1/2
horas da manhã ás 3 horas da tarde.

Segunda secção da directoria geral da in-
dustria, 1 de dezembro de 1897.— O chefe
interino da secção, Fernandes Silva Sobri-
nho.

n'ORNECIMENTO DE CARVÃO CARDIFF

De ordem do Sr. director geral, faço pu-
blico que se acha aberta concurrencia para o
fornecimento de carvão Cardiff peneirado,
para uso das lanchas a cargo desta secção, du-
rante o anno de 1898, sendo designado o dia
15 do corrente, á 1 hora da tarde, para o re•
cabimento e abertura, em presença dos inter-
essados, das respectivas propostas, as deverão
ser sellaAas e feitas em cartas fechadas.

Nesta secção prestam-se os necessarios es-
clarecimentos todos os dias uteis, das 10 1/2
horas da manhã ás 3 horas da ;Arde.

Segunda secção da Directoria Geral da Indus-
tria, 1 de dezembro de 1897.-0 chefe interino
da secção, Fernandes da Silva Sobrinho.

FORNECIMENTO DE VIVERF.S, CARNE VERDE E
PÃO PARA A H0 .4 PRDARIA DE IMblIGRANTES
DA ILIIA DAS FLORES
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ignadn o dia 20 do corrente, ao meio-dia, para
abertura de propostas ao f mnecimento de vi-
veres e forragens, durante o priindiro semes-
tre do anno vindouro, a saber:

Arroz, kilogramma.
Assuar refinado de 2 1 , idem.
Assuear refinado de 3, idem.
Azeite doce, litro.
Bacalhao, kilogramma.
Batatas inglezas, idem.
Café em grão, idem.
Dito em pó. idem.
Carne secos. idem.
Carne verde, idem.
Carne de porco, idem.
Farinha fina, l qualidade, litro.
Feijão pret idem.
Goiaba la, kilogramma.
Maea.r ão, idem.
Manteiga ingleza, idem.
Pão 1 . Iern.
Queijo 44 Minas, um.
Sal, litros.
Toucinha d3 Minas, kliogramma.
Vinsgre tinto, litro.
Vinho virgem, idem.
Abnberit amarella, kilogramma.
Batatas doces, idem.
Aipim, idem.
Ag ião ou outra espeoie, liem.
Couve ou rep Abo, idem.
embolias de cabeça, idem.
Cebolinhas e salso., idem.
Pimenta verde. idem.
Tomates ((rocia ou massa), idem.
Lenha de metia ou achas de um metro,

achas.
Bananas ou laranjas, duas.
Agitardente, litro.
Sabão, kilogramina.
Vassouras de piassava, uma.
Tij de, pio.
Alan,
Capim ver le em feixes de tres ktlogram-

mas, feixe.
Farelo, kil-gramma.
Milho, idem.
As propo tas devem ser em duplicata,

sendo uma senado., devidamente fecha las e
assignrelas.

Os provmentrs st In examinar nPsta se-
creWia. durado:Mello r is de expediente,
todos os dias uteis, as bases do ennt-acto,
devendo habilita ' m se com requ eritn en'os di-
rigi tos ao me 'no state lente-c0 moi c anman-
dante, iastru nd os c m documentns que
provem a p isse de bms livres e clesembara-
quito; ou fiador idoneo (pie garanta o forneci-
mento na (bruna das d sposiaiies eu vig

O pigameato Par 53-ha mensalmente pelo
cofeedobitlhão

Qnartel na Cap'tal Feltrai. 9 de novembro
de 1897.— Henrique Duque Estrada de Ma-
cedo Soares, tenente-secretario interin,

1Prefoltura do District°
Federal

DIRECTOK1A. tio rArausoNio

De ordem do Sr. Dr. director desta repar
tição faço publico, para canhecimento dos
interro gados, que Arthur Maria Teixeira de
Azevedo requereu titulo de aforamento do
terreno á rua Elias da Silva junto ao n. II
(fregnezia de Inhaúma), que allwa estar de-
voluto; yor isso convido a todos aqueles que
t;tem crintrarios a essa pretenção a apre-
sentarem-se nesta repartição, no prazo de
30 dias, com documentos que provem seus
direitos, ando o qual a nenhuma reclamação
se °Atenderá, resolvendo-se como for de di-
reito.

Segunda secção, 16 de novembro de 1897.
—(1 chefe, Arthur Alfredo Reli:buril.	 (•

De ordem do Sr. Dr. director faço publico,
para conhecimento dos interessados, que
10. Emitia Lopes de Souza requereu titulo de
aforamento dos terrenos acereseidos de ac-
crescidos aos de marinhas de sua propriedade
á praça tins Lezaros as. 2, 4 e 6, na extensão
de 264" ,09.

De acco^do com o ?eorato n 4.105, de 22
de fevereir ) de 1868, convido a todos aqueles
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que forem eontrarios a essa pretenção
a apresentarem-se, no prazo de 30 das, cora
documentos que provem seus direitos, lindu
o qual a nenhuma reclamação se attenderá,
resolvendo-se como for de direito.

Primeira secção, 18 de novembro de 1897.-
O chefe, Alberto Fernanda:.	 ("

Directoria de Obras e Viaçã.o
2° SEC40

De ordem do Sr. Dr. Prefeito do Districto
Federal, faço publico, para conhecimento das
interesados, que fica modificada a direcção
dos vehieolos nas seguintes ruas : trecho da
Conceição entre Prainha e S. Pedro ; tra-
vessa do Oliveira ; trecho da rua dos Andra-
das entre as ruas da Prainha e travessa tio
Oliveira, t)elas quaes devem descer os refe-
ridos vehiculos e não subir, como o fazem
actualmente.

Rio, 6 de dezembro de 1897.—Martins Tor-
res, 1 0 ofilcial.	 (.

--
Escola Normal do Districto

Federal

De ordem do Dr. director, faço publico,
para conhecimento dos interessa los que, ch
1 até 10 de dezembro proximo futuro, achar
se ha aberta nesta secretaria a inscripção
para triames, de accordo cora o regulamente
em vigor.

A inseripção se fará para o cursa diurno
das 10 a 1 tora da tarde, e para o cum.
nocturno das 5 ás R horas da noite.

Os exames se effeetuarão a partir de 15 de
dezembro proxitno e sé serão chamados ás
provas das diversas disciplinas os aiumuos
que se acharem inscriptos, na fôrma da lei e
dentro do prazo acima referido.

Secretaria da Escola Normal, 29 de no-
vembro de 1897. —O secretario, A/7.°ns° Au
gusto Costa.	 (.

EDITAES

Tribunal Civil o Criminal

• CAMARA COMMERCIAL

De praça e-nn o prazo de 2) dias para venda
e arremataçao do predi,á ru Senador José
Bonifitc . o. S6 ,4 numero o re pe-tivo terreno.
penhorados a Julio Emiti° Gonçalves Bar-
1 nsa por An .onio Pinto Duar;e, inventa-
riante do bit-tio do Tingud, na pirma
abaixo. •

O Dr. Manoel Barreto Dantas, juiz da
Camara Commercial do Tribunal Civil e
Criminal da Capital Federal, etc.

Faz saber aos que o presente edital virem
que por este juizo o cartorio do escrivão que
este subscreve processam-se os autos de
executivo hypothecario em que é exequente
Antonio Pinto quarte, inventariante do barão
do Tiniu I e executado Julio Hindi° Gonçalves
Barbosa e ora por pa,tte do ex-qtiente
dirigida a petição do te ir eseruinte: Exm.
Sr. Dr. 13 arra) Dantas, juiz da Camara.
Commercial. Antonio Pinto Duarte, in ven ta-
riante de seu pai o barão do Tinguia, reluer
que se inclua a avaliação junta nos autos de
execução hypothecaria. contra Julio Ernilio
mion •thlves Hartrisa e que se passem, publiquem
e adixem etitetes de praça, com as solemni-
tildes legaes. Pede deferi nento.-0 advogade
D. T. de Moraes Lei:e i rePoo. Estavam duas
estampilhas no valor de 300 reis, inutilizad is

firma seguinte : Rio, 16 mie novembro de
I897.—Leite Desdacho; Sim. Rio, 12
de novembro de 18117,-s-ttar, eto Dantas. Em
virtude 40 que s pas'sou o presente pele teor
do qual o porteiro dos auditorios trará a
publico pregão de venda e arrematação, ern
praça dest, iniz .), no dia 10 de deteinbro oro,-
ximo, ás 10 1/2 horas, ás,. poetas do e lificie
da rua da Censtituiçin 4. 47 os bens penho-
rados a Julio Ponilia Onçilves Birb si e
constantes da avaliação n . s autos a saber:
um pré io assobrada 1° é rua Senador José
isonifacio, em forma, de chalet, sem numero,
fazendo banto c-om a rua do Livramento
cuja entrada é pela rua do Livramento,
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tendo de frente 7%70 e de fundo 11 .1 ,90 ; sua
formação pedra, cal e tijollos, com duas ja-
nellas na freate, duas portas e duas janelas
de um lado e duas janelas do outro, tudo de
portadas de madeira; dividido ora duas salas,
dons qaa.rtos e cozinha, todo forrado o assoa-
lhado. Este predio está edificado em ua-
terreno que tem de frente 22 metros e de
fundo 66 metros, todo fechado com cerca de
espinho, tom neste terreno um pequena
pomar, diversas arvores frutiferas, avaliado
em 8:000$; cujos bens vão á praça para
pagam4nto de urna divida hyp Abocaria ; e
quem nos mesmos bnits quizer lançar deverá.
comparecer ar dia, lw ..a e togar acima de-
clara. los. Para constar mandou passar o pre-
sente e mais dous de igual teor que serão
publicados e affixados na firma da lei. Dado
e p watt° nesta Capital Federal aos 18 de
novembro de 1897. E eu, FranAsco de Borja
de Almeida Corte Real, escrivão, o subscrevi.
—Manoel Barreto Dautas,

CAMARA COMMERCIA.L

De publicaça.) do puiido de homologaçdo
concordata e.etra-judicial, feita pela firma
Tei.veira & 111,,ides, hoje Teixeira Mendes
& Comp. com seus cre lares em numero legal
para, no praw de 10 dias, que serd assi-
gnado em audiencia os credores allegarem
o que for a bem dos seus direitos contra o
pedido de hoinologago, sob pena de lan-
çamento e ser a concordata homologada por
sentença

O Dr. Caetano Pinto de Miranda Monte-
negro, juiz da camara commercin.1 410 Tri-
bunal Civil e Criminal da Capital Fe-
deral, etc

Paço saber aos que o presente edital virem
que por parte de Teixeira. Mendes, hoje Tei-
xeira Mendes & Comp., foi apresentado ao
Dr. presidente desta Camara Comtnercial que
a mim distribuiu a petição do teor seguinte:
Illm. Em. Sr. Dr. presidente da Camara
Commerci & Mendes (firma ve-
lha) e Teixeira Mendes & Comp. (firma nova),
ambos c nal:instas dos mesmo secios solida-
rios, commerclantes e,.tab.lecides nesta praça
e cuias firmas estão regist alas na Junta
Commarcial (doem . ntos as. 1 e 2), voem
requerer a homo'oaa.ã) do °Acordo extra-
iu eci 1 que celebraram cem os seus credores
(documento n. 3). Pelo documento n 4 verta
ria -se que o pas si vo da primeira firma. á de
15 . 3474tl6 o o da segunda 45:681. i50, e os
credores que firmaram o ineStno accordo
reoresentarn 1 1.847$466 da. primeira firma e
35:774:1750 da segunda firma, isto é, qual-
quer d, Iles, milito mais de tres quartos de
cada lira do respectivo p issivo (art. 120 do
cjeereto de 24 de ciatutiro de 18?0), ri. 917.
Accresee cosi a naturel.a do accordn feito e
exhibitto itnporta uma liquidação adtnissivel
PO a fórma de concordata preventiva—por
abindon de actifa — aliuysison Colocar& pre-
veutif, pag. 30 o D. de 1892, Comm. sur
loi de 29 de juin isn, sur le concoa,Iet

condições	 tuppii-proventif	 Nestas
imantes requerem a V. Ex. que haja de
designar um dos juizes da Cantara Com-
inercial e que por este seja ordenada a
publicação de editaes annuneiando o pedido
do homologação cem o prazo de 10 dias
(art. 12,2 do JÁ citado drsereto de 24 de
outubro de 1890 e as,Sm E. R. M. Rio, 30
de 1897.-0 ealvogado, Duarte José de Mello
Pitu, Estavam devidamente inutilizadas
estampilhas no valor total de 300 Mie. Des-
pacho: AO Sr. Dr, Montenegro: Rio, 30 de
orivernbro de 1897.—T. Torres. Sobre o que
proferi o seguinte despaohe : D. Passe-se
editaeg, Rio. 3 de d ezembro de 1897.—Mon-
tataearo. Distrilitução: D. a Dorningues, era
3 de dezemb'o de 1 897,-0 distribuidorf.Con-
eeiçao. O accorlo feito pela firma Teixeira &
Inlendes, em liquidação e Teixeira Mendes &
Comp. cora os seis credores e de pagamento
de 30 "lo li vis t a, em moeda corrente do valor
de seus cr ditos, dando os mesmos quitação
ks ditas firmas. Em virtude do que se passou
o proseiam edit4ij de publicação do pedido de
homologação, de, conçordata extra-judicial •



Cturieraree taasatiallfesall dota corre-
cies k'al ladeia publte(tt4

	

li	 095 da eft,pital

zelosa	 us c...8toio 1 morna tssrsidac.i.

110 ti/'

rlo5?4,	 n1r,1	 7 5/32
8 (te	 ..	 ..	 it332
8 'bre Ba.a!y....,do. 	 	 11,6i5
Sohra lt..r1 	
s	 •S'
3zberau2s.... .........	 313000

DUM) OW/4CI.LL IJO8 :•'.n :;001 DUi,U	 5 tAirth;l1Lhallal
Aroliou

A:solices cone nelas de 4 't),,0$ ti, 4 ,)/ 0

Municipsl de 1896,
nort 	

Citas d	 ac,.	 li o Nacional tc, 1895,
p

Samoa
Pouco du t	 .-a	 Com,,,w10,
Lao da Vp	 •a

; ito	 ;,)thecario, integ
COrt./34•Oh{41

Comp.	 l,et_ no Brasil 	

DINOMUrff

eb •. da Es' rala 1.. Ferro Cuo cor 'ca-
bana e tina n a, 1' soro 	

Di1os ds	 Ferro
de 6 1/2 	

A' vista

5380°0
1584,00
2103000

22,0.1,0

t 43t co

9O5000

e474	 Sexta-feira 10	 eIRA..1a: 5 OZaT31`,..£ 	 Dezemarc-1897

feita pela firma Taia&ra & meadas, hoje Tei-
xeira, Mendes& Comp. cem seus crelores em
numero igal para, no prazo de 10 dias que
será assignado em audiencia os credores alie-
garein o que for a riem dos sons direitos con-
tra o pedido do homologação, sob pena de
lançamento e ser a concordata homolagada
por s miemo,. Para constar e chegar a noti-
cia a todos os interessadas, mandei passar
este e mais tres de igual teor, que setãe pu-
blicados e enxadas na lúrinadt, lei, de cuja
afilxa r;ão o porteiro dos auditorios lavrará a
competente certidão p ira ser junta aos respe-
ctivos autos. Dado e pesado nesta Capital
Federal, aos 9 de dezembro de 1897. E eu,
José Luiz da Silva Nloreira. escrevente jura-
msntailo o subscrevo no impedimento do re-
spectivo escrivão Antonio Lopes Domingues.

Caetano P. de Mii •anda Moltenegro. —
Rio de Janeira, 9 de dezembro de 1897.-0
escrivão jurameataelo, José Luiz da Silva Mo-
reira.

CAMARA COMMERCI

De convocact7o de credores da ligai laça

cada da Companhia Metropolitana do Pa-
raná, para se reunirem no dia 18 (tu cor-
rente nie.-; e anno, (is 12 horas, na sala das
audiencias deste jui.v), á rua da Constitui-
çáa n. 47, afim de verifi,;(trcia, os seus credi-
tos e app-ovados, assistirem a leitura do
relatorio dos syndicos, deliberarem sobre
concordata, si for apresentada a respectiva
proposta, ou liquidae(to definitiva; tudo na
fôrma do art. 17!) do decreto n. 434, de 4
de julho de 1891

O Dr. Julio de Barros Raja Gabaglia, juiz
da Camara Commereial do Tribunal Civil e
Criminal da Capital Federal, etc.

Faço saber aos que °presente edital virem
que, por parte das syndleos da. liquida-
ção forçada da Companhia Metropolitana do
Paraná, me foi dirigida a petição do teor
seguinte: Illrn. Exin. Sr. juiz da Camara
Commereial—Os syndieos da lig oblação for-
çada da Companhia Metrapolita.na do Para:
requerem a V. Ex. se digne inandar passar
editaes para os fins determinados no art. 179
do decret ) n. 431, de 4 de julho de 18J1,
observadas as dispeeiçars dos §§ 1" e 2 do
mesma artigo. Pe leni de rimeato. —R i o, 22
de novembro do 18,7. — O soacitador, Fran-
cisco de Paula Carvalho Vera,,i. (Estava sol-
lado). Depacho.—Son. Rio, 25 do novembro
de 1897. —Miranda. En virtude do que se
passou o presente edital, ()Ao qual são con-
vocados 03 cme tores da liquidação forçada, da
Comptnhia Metropolitana do Pararia, para se
reunirem no dia 18 do corrente BI -z e anuo,
ás 12 horas, na sala das ;enlameias deste juizo,
á rua da Consti tu ção e. 17,atim lo veri td:atrem
os seus creditos e, approvados, assistirem a
leitura do vadat- rio dos syndte s delibera-
rem sobre concordata, si for apresentada a
respectiva proposta, ou liquidaaio dienitiva;
advertindo que os cre !ores ausentes pularão
constituir procurador por telegramma, cuja
minuta anthentica ou lea;ilizada devera ser
apresentada tio expedito'', que na transmis-
lia0 mencionará essa eiteasnetancia, Sendo
licito a um só individuo ser procurador de
um ou mais credores, c anprebendendo-se o
mesmo habilitado a tomar parte eia todas as
deliberações que na reunia ) forem tomadas;
sendo que, pie+ a concorthea, é neees-avio que
represente cila pelo meni)s 2/:3 da totalidade
do passivo. E para constar se passaa este e
mais deus do igual teor, para serem publica-
dos e affixados na farina, da lei, pelo porteiro
dos auditorias, que de assim o haver cum-
prido lavrará a competente certidão para
ser junta aos actos. Dado o passado nesta
Capital Federal aos a ile dezembro de 1897.
E eu, Joaquim Denicio Alves Prema, o subs-
erevi.—Jutio de Barros Raja Gaba glia.

.Tnterdiee4o de Charles ViMert Boche

O Dr. (Marrado Xavier da Cunha, juiz fe-
deral do District° Federal, etc.

Faço saber aos que o presente edital virem
Ou deite noticia tiverem que, requerendo-ale
O Dr. Heitor B. Cordeiro,advoeado do curador

do interditai) Charles Vilbert Roclio, a homo-
logação da s 'ntenea estrangeira passada pelo
Egregio Supre no Tribunal Federal, s
n. 122, e inundada cumprir par esto juizo,
pela qual foi declarado interdicto e incapaz
d.e gerir e eanunistrar seus bens o referido
Charles Vilbert, Rocha, a quem foi dado como
cerador Eugenio Chevalier, como se vê e
consta do ao, rdão abaixo trauseripto: —
N. 122—Vistos, relataia s e discutidos estes
autos de senteaça estrangeira em que é re-
verente Eagene Emile Bania!, accordam
homologar a dita sentença, e mandam que
produza todos os seus atreitos legaes, do con-
formidade com o e t. 19, § 4' da lei n. 221,
de 9) de no\ ombro do 1894, pagas reto re-
querente as emtas,pliblicada por editaes a in-
terilicção. su premo Tribunal Felera1,3 da no-
vember) de 1807.—,Iqueno e ea.,tro,P.—Lucio

.11en ,lodea lahiba (1,3 Matos .—Ribeiro
de Almeida.—Apumico Lolr), não conheço da
homologação.—Pia e AlnzJida.-11. do Es-
pirito 8,wto, vencido porque não tem o tri-
bunal cinte icer consttucional para pro-
cessar originariamente h euologação de sen-
tenças estranaeiets.—Ma ,:edo Soares, não co-
nheci pelos fundamentos do voto precedente.
— Perei . ra a,c-i.— Sentar-1in) Ferreira.—
André Caraleznti.—Manoel Murtinho. - Au-
gusto 01 !lu' h . 7, 13 trb dia vencido parque
o requaciem n'io tem nadares para em juizo
(Lurar e mio procurador da pessoa a quem
aproveita a lioinoeaação. Fui presente.—Joaa
Pedro. E para que não se alleeue ignora.ncia
em tempo algum. mandei passar o presente
edital, que meie affixado nos legares publicas
desta Ca pit 1 a pnbLicaio pela imprensa, na
farina da lei. Da lo e paaaido nesta Capital
Federal, ar st 7 de dezembro de 1807. E eu,
Antonio Itaitrigni s Gonçalves de Maçado, es-
crivão interinoaubscuevo.—Godofredo Xavier
da Cunha.

PARTE COMERCIAL

a,	 y ..•§.§. ti ee d§sx-§mbre 'Is 5847. -- O syndico.
T 0i5154 aeaeie 2.

1.000 ditas da Companhia Industria e Constpue.;:io,
t O In.

SO ditas da Companhia Brazil Territorial, 4004.
20 ditris do Banco Metropoltano do 1 ,raz11, integ.
100 ditas da Companhia Ypiranga Tramways e Con-

strucciics, auccessora da Companhia S. Paulo Industrial
e Agricola, 40 Vo.

70 ditas da Empeeza Industrial do Grão Pará, 10
9' ditas da Compo.uhia S. Lazaro, integ.
22 ditas da Companhia Constroccões
8 , ditas da Companhia R o G rato do Sul Gold Mining

integ (Minas de Caçapava).
5 ditas da Retraia de Ferro do Corcovado.
Capital bederai, 3 de dezembro de 1?.97. —.0 syndico,

rhomaz RaSetto.	 (•

() corretor A. Simons . n, autorizado por alvará do
Esti'. Dr. Julio de Barros Raji. Gabaglia, venderá em
Bolsa, no dia li do corrente, para execuçÃo de penhor,
801 acodes integradas do Banco Paria e Rio.

Capar' Vederal, 3 dei dez.:libro de 1897	 aja-
Uca, Thoesitz.	 (•

AVISOS

O corretor Antonio V. le Britto Sanches, autorizado
por ativará do Em. Dr juiz da Sa Pretoria do D:stricto
Federal, vonderh em Bolsa, no dia 13 do corrente, 50 ac-
cties integradas do Banco Commercial do Rio de Janeiro,
pertencentes a espolio

Capital Federal, ó do dezembro de 1897.— O syn-
dieo, Thomaz Rabetto.	 (•

O corretor Ornclias Bittencourt, autorizado por alvará
do Dr. juiz da : 11 Pretoria, venderá era bolsa, no dia 14
do corrente

1.040 aci:õrs da Companhia Obras Publicas no Brasil.
410 ditas da Co.npannia Lloyd ,iraziloiro.
17 apolices lei 10005, 4 "/,i, convertidas.
3 ditas de NO 5, i
5 ditas de 20 5, idem. idem.
Capital Federal, 7 de dez imbro de 1897.— O syndico,

Thomaz Rabetio. 	 (•
--

Cambio
O Banco da 11 ,pubs :ca do BrazA r. colma hootim dos

seus z gentes os srs N. M. Roihichild & Sons, o se-
guinte telogramma

Londres, 9 de dezembro de 1597', ás 5 horas 40 p.
TAXA do manco	 Inarlaterra 3 "/i.
Dita ?e das omito no	 rea ,c, 3
Cheque s/Veris '25.15
Apoiices ext rn .a dn 1 v-9, 65 1/.1°	 testo 2 do cor-

ente subiram 1/2 ponto.
Nbut e)t •rras do 1888, 63 Ve.
Da , * pai -ruas d.• 1859, 81 1 / 2 04, desde 2 do corrente

subira-a /2 on' o.
rala OX -r -ra . do 8)5, 63 1/1 '1/0, desde 2 do corrente

subiram 1/2 po. to.

SOCIEDADES AniriMAS
litancoie Wrativai24o .141 présil

BALANÇO EM 30 DE N )5'ENIiii20 DE 1897

Activo

Filiaes e agentes
	

31.17)0:31M95
Lettras a receber 	

	
1.0W8.57$937

Lettras doscontadas . 	 4.283:004$237
Contas correntes garan-

tidas. 	
	

1.102:215$390
Diversas contas 	

	
97.40a:549$794

Caixa:
Em moeda corrente 	

	
9.891 :529.$55l

74.932:47E4504

Passivo

Capital realiza-lo. 	 	 2.500:000$000
Caixa matriz e fillaes 	 	 32.741:047$140
Contas correntes com ju-

ros 	 	 8.944:527550
Contas correntes garan-

tidas. 	 	 1.102:21'4590
Lottras a pagar 	 	 114 :a27$320
Titulos em caução 	 	 606 :170$000
Diversas contas 	 	 28.924:190a904

74.932:478$501
--------

S. E. ou 0.—Rio de Jarwiro, 9 de ()azamboo
de 1897.— Pelo Banque Fraaçaise du Brèsil,
o director-geral. L. llousset.-0 chefe da con-
tatildiade, V. Mareot.

1mprensaa Nacional— Rio do Janeiro-1897e'

--
Avisos

O corretor Fazei o do Paula Panareis, autorizado
Lm alvará do 1) -. Nego Jo,a	 Andrado. Machado, juiz
da 6° Prnitoria	 .t.rici o 1. eol. ai . venderá em Bolsa,
no dia 11 do corrent p r r conta do espolio :

375 ac ,:õ.,a . 1u Comp.:Mia União Industrial dos Estados
do Brazil, int. g..

150 duas la Comi.an!.ia Estreito de S. Francisco ao
Chcpini,

60 ditas da Coripanh122 Agricola do Paranapanerna,
3,10/o.

1/2 dita do Ilains, do Credito Movei.


